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- КОРОТКІ КІГТІ -
Вівторок, 16 січня, 1968 

В А М Е Р И Ц І 
ЗДА ВИДАЛИ В 1967 РОЦІ 15 більйонів долярів на 

Судову шляхів ї автострад, що є масже половиною тісї су­
ки, яку видав вільний світ на будову шляхів у своїх дер­
жавах У вільному світі на будову доріг видано в мину­
лому році 32 більйони дол., як про це інформує Міжнарод­
на Федерація Шляхів, яка мас дані зі 146 держав. СССР 
і комуністичний Китай не подають даних про свої шляхи. 
Японія на будову доріг видала в минулому році 2.6 біль­
йона дол., Канада — 1.5 більйона дол.. Британія — 1.1 
більйона дол., Італія один більйон доларів, а решта дер­
жав менше як по більйонові. 

ІІОЛІТИЧІІИП АМАТОР МАТИМЕ ВПЛИВ на вислід 
виборів для Демократичної партії та президента Джан– 
сона. Цим аматором с адвокат в Ню Иорку Артур Б. Крім, 
який, в головою Фінансового Комітету Демократичної пар­
ти. Він мас зібрати мільйони долярів на те, щоб президент 
Джансон міг вести успішну виборчу кампанію. Він мас 
подбати і про гроші на виборчу кампанію демократичних 
сенаторів і конгресменів. Крім зовсім не є „політиком", і 
ніхто за такого Його не вважає, але він вміс збирати фон­
ди на кампанію Демократичної партії, головним чином 
від багатих людей. Він сам відомий із щедрої жертвеннос– 
ти на різні цілі. 

РНЧАРД М. НІКСОН СТАРАЄТЬСЯ вести таку по­
літику в ділянці оборони громадянських прав, яка здобу­
ла б йому прихильників у південних стейтах, але яка не 
відіпхнула б від нього його прихильників у північних 
стейтах. Ніксон підтримував в останніх роках всі законо­
проекти, які схвалювали в Конгресі. Але він одночасно 
заявляє, що вже досить ухвалюваних законів, це значить 
„відкритих дверей для негритянського населення. Вже час 
на те, щоб ми допомогли цим людям увійти через ці две­
рі." Це значить, що треба здійснювати ці закони. 

МАХИ Я СЕСТРА НЕ ДОЗВОЛИЛИ перещеплюва­
ти серця шофера 26-річиого Юджіна Врайта. який у ву­
личній,, сварці, був пострелений в голову і був певний смер– 
ти. Жінка постреленого погодилася на те, щоб оперували 
серце її чоловіка, для якогось хворого, що вмирав в Бруклі– 
ні в шпиталі в д-ра Адріяна Кантровіча. який чекас на 
здорове серце. Але мати й сестра пораненого спротиви­
лися цьому. Не хотів видати і адвокат того, хто пострелив 
шофера, бо коли б помер поранений під час перевожений 
його,зі Стемфорду, Коннектикат, то це обтяжило б його 
клієнта, якого оскаржували б в убивстві. 

В НЮ ИОРКУ ВІДКРИЮТЬ ДВІ,, ШКОЛИ, в яких 
дгтя навчатимуться у віці від двох до чотирьох років. Ці 
школи почнуть працювати від вересня ц.р. Вони будуть 
П4МШіДчЯгі"7ия ЛЙрвйт”вбигих– батьків,-яжі– не знають і не 
можуть займатися умовим і фізичним розвитком своїх ді­
тей. .Де будуть „міиі-школн". перша проба навчати дітей 
в такому низькому віці. Вихованки стверджують, що для 
розвитку дітей дуже важливі с роки ті( що попереджують 
навяаявд в дитячих садках, це значить від 5-го до 6-го 
року, життя. Вчнтнмуть дітей говорити і слухати, за до­
помогою платівок. 

У С В І Т І 
„КРАСНАЯ ЗВЕЗДА1 СТВЕРДЖУЄ, ЩО СССР МАС 

ТЕПЕР У СХІДНІЙ ЧАСТИНІ СЕРЕДЗЕМНОГО МОРЯ 
35 ВОЄННИХ КОРАБЛІВ, чотирикратно стільки, скільки 
їх мав два роки тому. Цей орган совстськнх збройних сил 
нахваляється, що Середземне море „перестало бути амери­
канським озером". Амернканснькі газети додають від се­
бе, ЩО хоча СССР старається дістати - згідно з догово­
ром, - д 0 з в і л від Туреччини на переїзд совстськнх воєн­
них кораблів через Босфор й Дарданелі, проте водночас 
не брав такого дозволу для підводних човнів. Коли цей 
обман виявився - турецький уряд вислав гостру ноту 
протесту. ^ 

КОМУНІСТИЧНИЙ ЩОДЕННИК „ЧІЄХФАНҐ ЧУН– 
ПАО" З ШАНҐАЮ ПРИНІС ШИРОКУ СТАТТЮ, в якій 
твердить, що книжечка з „золотими думками" Мао Тсе– 
тунґа робить більшу прислугу китайському летунству. як 
колишні совєтські інструктори. Думки Мао Тсе-тунга пов­
чають китайських комуністичних пільотів краще, ніж всі 
компаси, радари й інші новітні споруди — пише той ки­
тайський часопис, зневажливо висловлюючись про „бур­
жуазні військові методи і стереотипні закордонні підруч– 
н в кн' ' 

У НЮ ДЕЛІ В ПІДИ ВІДБУЛАСЯ КОНФЕРЕНЦІЯ 
представників різних віровизнань: протестантів, жидів, 
мусульман, буддистів і гіндусів. Цей своєрідний панель 
зорганізував кол. губернатор Міннесоти й кол. президент 
Пенсилвенійського університету Гаролд Стассен. У вислі– 
щ нарад прийнято резолюцію з рекомендацією - припи­
нити бомбардування Північного В'єтнаму, прийняти до 
Об'єднаних Націй Північним і Південний В'єтнам та по­
кликати до життя міжнародне військо, яке було б стаціо– 
новане в кордонній смузі між Північним і Південним В'ст– 
нямом 

У ШВНГЧНО - СХІДНІЙ ЧАСТИНІ ТЛІ (СІЯМУ) 
ОПЕРУЮТЬ КОЛО 1.700 КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТИЗА­
НІВ, що їх ядром є частини, вишколені в Північному В'ст– 
HBJtij Всі партизани озброєні легкою зброєю совстського 
8і5о китайського походження. Партизани обмежуються до 
наскоків, створювання атмосфери непевности, до терори­
зування сільського населення та до протиурядової про­
паганди, але виминають зударів з державним військом. 
В останньому часі таїська армія вишколює й озброює мі– 
ліцйо; 3 Місцевих громадян. 

РЕКТОР УНІВЕРСИТЕТУ В ЕДІНБУРЗІ, БРИТА– 
ШЯ^ ЗРІКСЯ СВОГО СТАНОВИЩА на знак протесту 
проти вимоги організації студентів того університету, щоб 
університетські власті роздавали студенткам університету 
пігулки проти запліднення. Ректор університету. 65-річ– 
яий письменник і публіцист Малкольм Мугтеридж гост­
рими словами натаврував поведінку студентської молоді. 
яка утотожнюс поняття поступу з заперечуванням засад 
„анахронічної" моралі. . 
. ЗДА ПРИПИНИЛИ СВОЮ ЩОРІЧНУ ФІНАНСОВУ 

ДОПОМОГУ ЙОРДАНІЇ, яка вперше у своєму бюджеті 
не додала-суми, отримуваної від ЗДА. Йорданія, Єгипет, 
і СЙРІИ, як держави, що понесли важкі шкоди в минуло­
річній; Війні з Ізраїлем, дістають допомогу від кількох най– 
багатшнх арабських держав — Савді Арабії, Кувейту й 
Граку. 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДИ ЗАПОВІДАЮТЬ УРОЧИСТІ 
СВЯТКУВАННЯ ЗОЛОТОїШ)ВІЛЕЮ ПРОГОЛОШЕННЯ 

ДЕРЖАВНОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ УКРАЇНИ 

Президент Південного В'єтнаму 
застерігається проти легковаження 

його суверенности 

Ню Иорк. — 3 Українсько­
го Конгресового Комітету ін­
формують : 

В січні цього року відзна– 
чусмо 50-річчя історичного 
акту проголошення Четвер­
тим Універсалом Українсь­
кої Центральної Ради в дні 
22-го січня 1918 року Укра­
їнської Народної Республі­
ки. Як і в попередніх роках, 
так тим більше цього року 
численні українські громади 
в ЗДА підготовили урочисте 
відзначення цих роковин. 
Воно також відбуватиметься 
в Конгресі ЗДА. Численні се 
натори і конгресмени виго­
лосять в обох Палатах Кон­
гресу промови, в яких при­
гадають американському на­
родові подію на Сході Евро– 
пн, що відбулася тому 50 ро­
ків. В своїх промовах вони 
віддадуть поклін українсько­
му народові за ного невпин­
ну боротьбу за волю, бо хоч 
український нарід завойова­
ний переважаючими больше– 
вицькими силами і підкоре– 
шш насльством, ніколи не 
погодиться з таким насиль­
но накиненим станом, але 
активно боровся і бореться 
за привернення своєї неза­
лежності! і національної еу– 
веренноств. 

Губернатори стейтів і по­
садники багатьох міст з цієї 
нагодц ,̀Jifio вже проголоси­
ли, або" проголосять „Дні 
Української Незалежносте", 
закликаючи населення своїх 
стейтів і міст приєднатись до 
співгромадян українського 
роду у відповідному відзна– 
чуванні іАкту 22-го Січня. 

! Український Конгресовий 
Комітет Америки поробив 
усі старання, щоб цьогоріч­
ний Золотий Ювілей віднови 
Української Держави випав 
якнайкраще. В тій цілі ви­
слано до Відділів УККА ряд 
обіжних листів( а президент 
УККА проф. Лев Добрянсь– 
кий звернувся окремим лис­
том до всіх сенаторів і .конг­
ресменів з проханням виго­
лосити відповідні до нагоди 
промови в Сенаті і в Палаті 
Репрезентантів. Рівночасно 
з висланим листом, Головна 
Канцелярія УККА вислала 
всі сенаторам і конгресме­
нам книжку проф. Добрян– 

Ч 
ського, видану недавно під­
заголовком: ,.Вразливі Росі­
яни" (The Vulnerable Rus­
sians). 

Промови сенаторів і конг­
ресменів попередять молит­
ви, що їх виголосять: в Се­
наті ЗДА — о. протолресвЬ 
тер Теодор БілеЦькнй, а Ш 
Палаті Репрезентантів -
о. декан Расселл Даннльчук) 

Як у минулих роках, так і 
в цьому році подаємо плян 
відзначування Січневих Ро. 
ковин, що їх улаштовують 
Відділи Українського Конг­
ресового Комітету Америки 
або спеціально до цього по­
кликані Ювілейні Комітети. 

НЮ ИОРК, Н. И. неділя 
21-го січня, год. б-та вечо­
ром, заля Фешен Інституту. 
Проклямацію „Українського 
Дня" підпишуть губернатор 
.Нелсон Рокафеллер і мейор 
Джан Ліндсей. Промови вцг 
голосять: був. прем'єр У HP; 
проф. Борис Мартос і редак4 
тор Вячеслав Давиденко. У; 
мистецькій частині виступЧ 
лять хор „Думка" і солістці 
Роксоляна Росляк і Андрій 
Дворянський. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. в су­
боту 20-го січня, год. 7-мк 
вечером, заля Бенджамін 
Френклін Гайскул. Прокла­
мації „Українського Дня" 
вже підписали губернатор 
Пенснльвенії Р. Шейфер і 
мейор Філадельфії — Дж. 
Тейт, що підписав її в дні 15 
цього січня в Ситі Гол. Про­
мовлятимуть : ген. Петро 
Самутнн і Ричард А. Швай– 
кер. Свято получене з Апе­
лем Ветеранських І Молоде­
чих Організацій. 

М І ННБАПОЛІС, МШН. 
Управа Відділу УККА роз­
горнула широку працю для 
урочистого відзначення 50-
річчя Української Революції 
та Державносте. В тій цілі: 
в неділю 21-го січня у всіх 
місцевих українських церк­
вах відправляться Вогослу– 
жби в наміренні українсько­
го народу. Губернатор стей– 
ту Міннесота та посадники 
міст - Міннеаполіс і Ст. 
Пол підпишуть прокляма­
цію „Українського Дня" в 
присутності українських де­
легацій. В суботу 200-го січ­
ня в годині 7-ій вечора в за­

лі Українсько-Амернкансь1 22 Січня. Головним промов–. 
кого Дому відбудеться Свя– цем буде д-р Матвій Стахів. 
точна Академія. Головну до–! ВАЛТГАЮР. МД. Свиточ– 
повідь виголосить крези– ний бенкет з нагоди jАктів 
дент Микола Лівицький. 22-го січня улаштовує Від– 

. КЛІВЛЕНД. ОГАЙО. Ук-!діл УКК^ в неділю 21-го 
раїнські Злучені Організації! січня ц. р. в годині 6-ій ве– 
м. Клівленду Огайо Від– | чором в готелі Гілтон - Бал– 
діл УККА — відзначать Зо– і тімор. В ньому заповіли 
лотий Ювілей проголошен– j свою участь конгресмени із 
ия Української Держави і стейту Мернленд і мейор мі– 
Святочним Бенкетом і ба-!ста. Головним промовцем на 
лем, що відбудеться в субо– бенкеті буде проф. Лев Е. 
ту 20-го січня о годині 7:30 : Добрянський. 

Сайгон. - Південно-в'ст -
намський президент Нгусн 
Ван Tic недвозначно засте­
рігся у своїй промові до ор­
ганізації південно-в стнамсь– 
кнх журналістів, щоб Аме– 

вонн припинили свою агре­
сію, то мир настав би і без 
ніяких переговорів. Зреш­
тою, Нгусн Ван Tic, нав'я­
завши до -'заяви північно– 
в стнамського міністра за– 

за іменем - не..вживала ми­
рових заходів без порозумін­
ня з південно-в'єтнамським 
урядом. Нгусн Ван Tic на­
таврував. між іншим, звер­
нення Америки до Об'єдна­
них Націй у справі мирового 
посередництва, як теж на­
таврував потурання тактиці 

вечором в готелі Голлендер 
Гавс. Головним промовцем 
на бенкеті буде сенатор з j 
Огайо Франк Давші. В дні і 
4-го лютого ц. р. заходами І 
УЗО відбудеться СВЯТОЧНИЙ І 
концерт, присвячений актам | 

ГАРТФОРД, КОНН. СВЯ– І комуністів, які пляново оми­
то 50-річчя Української На–! н а ю т ь УРЯ^ Південного В'ст– 
ціональної Революції і Дер­
жавності! заповідається ду­
же величаво, і як повідом­
ляє голова Відділу УККА в 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Нанадійська преса широко інформує про 
виступ Чорновола 

Торонто. В останніх ка Друкарня у Франції та 
днях канадіиська преса при­
носить обширні інформації 
про відомий вже читачам у– 
країнської преси виступ Вя­
чеслава Чорновола проти 
совстського безправства. Як 
уже інформовано на сторін­
ках „Свободи" та інших ук­
раїнських часописів, на За­
ході пощастило одержати 
книгу Вячеслава Чорновола 
„Лихо з розуму", яку опу­
блікувала Перша Українсь– 

яка була перекладена на ан­
глійську мову в Канаді та 
вкоротці мас появитися дру­
ком. Про „Справу Чорново­
ла" зокрема широко інфор­
мує торонтськнй „Телеграм" 
у синдикованих статтях Пі­
тера Вортінгтона ,якнн сво­
го часу сам побував в Укра­
їні та мав змогу побачити 
там на власні очі комуно– 
московські безправства. про 
які мова в книжці Чорново­
ла. 

рнка — хоч він не назвав її| кордонних справ з ЗО груд­
ня мни. року про готовість 
переговорювати після при­
пинення бомбардування Пів­
нічного В'єтнаму, - підкре­
слив, що те бомбардування є 
тільки засобом оборони, а 
не бажанням „знищити" 
Північний В'єтнам. Він вис­
тупив теж проти сугестія, 
щоб визнати Фронт Націо­
нального Визволення і пере­
говорювати з ним, ствердив­
ши, що „партизанська вій­
на у Південному В'єтнамі 
від самого початку не була 
спонтанним рухом, а була 
зорганізована, керована і 
підтримувана Ганосм і на 
цей факт існують численні 
безперечні докази". 

Речник Державного Де­
партаменту, Роберт МекКло– 
скі, майже одночасно з тією 
промовою Нгусиа.Вап Тіє у 
Сайґоні відчитав у Вашинг­
тоні заяву, що американсь­
кий Уряд не вирішуватиме 

наму, а звертаються тільки у 
своїх заявах до Америки. А 
втім, заявив той лідер Пів­
денного В'єтнаму, річ іде 
про долю південно-в стнам­
ського народу, який — за– 
атакованнй комуністичними 
агресорами -— закликав на 
поміч своїх союзників. Ті 
союзники дійсно поспішили 
В'єтнамові з допомогою, але 
центральну ролю надалі По­
винен грати Південний В'єт­
нам. Своєю тактикою звер­
татись тільки до Америки й 
трактувати південно - в'єт­
намський, легально обраний І майбутносте П і в д є н ного 

В'єтнаму ..без повної участи 
легального й конституційно­
го уряду Південного В'єтна­
му." 

режим, як „пахолків Ва­
шингтону", комуністи хо­
чуть прикрити факт, що це 
вони є агресорами. Коли 5 

Комуністична партія Канади потверджує 
русифікацію України 

Торонто. Бюлетень Цент­
рального Комітету Канадій– 
ської Комуністичної Партії 
„Вюпойнт" за грудень 1967-

а за ним і „Життя 
з 1-го січня ц. р. 

го року, 
і Слово" 
опублікували „Звіт делега­
ції на Україну", який був 
„прийнятий на мітингу Цен­
трального Комітету Комуні– і Росе, 
стичної партії Канади" ще в силь 

свою делегацію з метою „ро– 
-рНпив вислати в Україну 
звідати і обговорити політи­
ку і досвід комуністичної 
партії і уряду України по 
національному питанню'.' та 
що така делегація виїхала з 
Канади 29-го березня. В її 
склад ВХОДИЛИ : Юрій Соло– 
мон, Антін Білецькнй, Билл 

Петро Кравчук, Ва– 
Гараснм та Тим Бак. 

Конгрес почав другу сесію суперечкою 
в справі війни у В'єтнамі 

половині вересня м. р. в То– і Звіт мас повних вісім сторі– 
ронті і в якому — прн всіля– j нок малого газетного фор– 
ких славословіях на честь і мату і з-поза похвальних пе– 
київськнх і московських ,.то– | анів на адресу комуністи ч– 
варншів" — потверджується і них „товаришів" пробнва– 
процес русифікації в Укра– сться виразне потвердження 

безпощадної русифікації У– 

Вашннгтон. — 15-го 
січня почалася друга сесія 
90-го Конгресу. Вже в пер­
шому дні порушено ті самі 
справи, про які дискутова­
но місяць тому, коли 15-го 
грудня скінчилася перша 
сесія цього Конгресу. Згід­
но з традицією Конгрес не 
полагоджус жадних важли­
вих справ до того часу, по­
ки Президент не виголосить 
свого звернення про Стан 
Унії. Але цього року два се­
натори демократи Вейн 
Морс з Ореґону і Ернест 
Грюнінґ із Аляски хотіли 
вписати до Конгресового Ре­

корду свої домагання, щоб 
негайно закінчити війну у 
В'єтнамі. Але їм це не вда­
лося зробити, бо інші сена­
тори спротивилися, щоб Се­
нат діяв церед зверненням 
президента Джансона. Та­
кож в першому дні другої 
сесії Конгресу коло 5.000 
жінок під проводом 87-річ– 
ної членки Конгресу Джа– 
нетти Ренкін демонстрували 
недалеко Капітолю проти 
ВІЙНИ у В'єтнамі. Президент 
Джансон мас виголосити 
звернення про Стан Унії в 
середу 17-го січня о год. 9-
ій ввечері. 

їні. Із звіту виходить, що 
пленум Комуністичної пар­
тії Канади в січні 1967-го р. 

країни. До цієї 
повернемось. 

справи ще 

ЦЬОГОРІЧНИЙ АЛЬМАНАХ УНС ПРИСВЯЧЕНИЙ БАГАТЬОМ РОКОВИНАМ 
Джерзі Ситі. - Адмініс­

трація „Свободи" закінчила 
висилку нового календаря– 
альманаха Українського На­
родного Союзу на ювілей­
ний рік 1968-ий на адреси 
своїх передплатників. Ви­
давши в минулому 1967-му 
році альманах „Золоті Роко­
вини' 'та присвятивши його 
BirLnoerif 50-річчю Великої У– 
країнської Національної Ре­
волюції і створення Україн­
ської Народної Республіки, 
УНСоюз цьогорічний свій 
альманах присвятив уже кі­
льком великим роковинам: 
50-річчю переголошення Че­
твертим Універсалом Цент­
ральної Ради повної неза­
лежносте УНРеспубліки, 50-
річчю Листопадового Зриву 
в Західній Україні, 100-річ– 
чю Т-ва „Просвіта", 100-річ– 
чю Української Кооперації 
та згадці про 75-річчя „Сво­
боди", про яку з цієї нагоди 
появиться вкоротці окрема 
публікація. На зміст цього­
річного альманаха УНСою­
зу, що як і минулі альманах 
появився в мистецькому 
оформленні Богдана Титли, 
м. і. склались: тексти Че­
твертого Універсалу та Про­
кламації Української Націо­
нальної Ради у Львові, стат­
ті: А. Драгана „Історія 19-
18-го року у „Свободі", д-ра 
Матвія Стахова „Державно– 
правний розвиток УНР", 
Івана Кедрина „Четвертий 
Універсал і Берестейський 
мир", Костя Туркала „Го­
ловний Отаман Симон Пе– 

ка „Спогади про початок 
Визвольних Змагань", Івана 
Кедрина „Київ 1918", дра 
Луки Луцева „1918 рік очи­
ма Українського Січового 
Стрільця", гей. Петра Саму– 
тіна– „Українські збройні си­
ли в 1920 році", Ф. Мелеш– 
ка „Півсторіччя та чверть– 
сторіччя тому", полк. Ан­
дрія Мельника „Остання зу­
стріч з полк. Коновальцем", 
В. С-ко „25 років тому", 
Степана Куропася „Свобо­
да" і визвольна справа", Бо­
гдана Кравцева „Сторіччя 
Матері-Просвіти", Володи­
мира Дорошенка „Просвіта 
в країнах Нового Світу", 
д-ра Ярослава Падоха „Ма­
ти Просвіта та Батько Со­
юз", Іллі Витановнча „Сто­
ліття творчого шляху укра­
їнської кооперації", Леоніда 
Полтави „Чотири перлини в 
українській історії", М. Да– 
ннлігаюна „Дещо про сателі­
ти,космонавти і космодроми" 
та вірші: Бодана Вістового 

„22 Січня 1918", Леоніда 
Полтави „Моя Україно", то­
го ж автора „Вождь", Мар­
ка Восслава „Посмертне" і 
„Ми", С. Орлюка „До мети", 
Михайла Майорського ..Сло­
во'про вірний ліс", Мнх. 
Лавренка „Лицареві Крут \ 
Миколи Щербака „Гнів", 
Богдана Вістового „Книга", 
Зореслава „На чужині" та 
ін. В кннжці є, очевидно, ка­
лендар та календарні інфор­
мації, як і численні ілюстра­
ції. Окрему увагу віддано 
інформаціям про „Велику 
Подію" — перший Світовий 

В адміністрації Апостольської Столиці 
зайшли дальші поважні зміни 

Рим. - Папа Павло VI Церкви в різних справах. 
прийняв резиґнацію 81-літ– 
нього кардинала Ґустава 
Тести, префекта Конгрегації 
для Східніх Церков, і приз­
начив на ного місце бель­
гійського кардинала Массі– 
міліяна де Фюрстенберґа. 
На місце 87-літнього карди­
нала Бенедетта Алізі Массе– 
лі, голови Конгрегації свя­
тих Тайн, Папа призначив 
73-річного американського 
кардинала Френсіса Джейм– 
са Бреннана. Ці обидві зміни 
мають поважне значення і 
- за найпершими комента­
рями західньої преси - вка­
зують на дальшу „інтерна­
ціоналізацію" 
адміністрації Апостольської 

j Столиці та на дальший зво– 

Кардннал де Фюрстенберг з 
Бельгії був раніше папським 
делегатом, себто насправді 
амбасадором в Австралії, 
Новій Зеландії і після того в 
Португалії та цікавився осо­
бливо справами Східніх 
Церков. До тісї Конгрегації 
належать також справи Ук­
раїнської Католицької Церк­
ви. Знову ж американський 
кардинал Бреннан - мас за 
собою коло 27 років практи­
ки в церковно-правничнх 
справах. До Конгрегації свя­
тих Тайн належать також 
усі справи, причетні до по­
дружжя — дозволити на мі– 

ц є нтральної; шані подружжя, уневажнен– 
ня і вирішування т. п. кон­
фліктів, які дуже часто 

тлюра", Корнеля Ніщемен– і Конгрес Вільних Українців 

рот в напрямку лібераліза– спричинюють персональні й 
ції становища Католицької родинні трагедії. 

Від Шотляндії до Єрусалиму - сніговії, 
на Сицилії землетрус 

Обкладинка нового альманахи УНСоюзу в мистецькому 
оформленні Богдана Титли ” 

Книжка мас 256 сторін дру­
ку на доброму папері і кош­
тує тільки два долярн в тій 
надії, що читачі, надсилаю­
чи належність за альманах, 

Лондон. — Сніговії й мете–' ЧІ доки. Сніги впали також 
лиці навістили майже всі на Середньому Сході. Місто 
країни північної Европн, зо– Єрусалим цілком спаралізо -

ттт . І ване Й відрізане від світу, та– 
кремд Шотляндію, Ірляидпо н і ш к о л и з а к р и т і і п р и - з д 
й ІСЛАНДІЮ, Данію. Східто делегата Об'єднаних Нації! 
Німеччину, а також Польщу, і Ґуннара ЯррІнГа відклика– 
В містечку Айсберг в Данії но. Так само сусідня Иорда– 
сніговія сполучена з сильним нія опинилася під снігом, 
вітром зірвала дах школи й Багато дітей на Середньому 
кинула його на подвір'я, на Сході вперше побачили сніг, 
якому саме тоді було коло Він заподіяв великі шкоди у 
200 шкільних дітей: трос країнах, не приготованих на 
згинули, а багато інших по-такі зимові атмосферичні 
ранені. На Північному морі зміни. В мнн. середу 15 ц.м. 
багато кораблів вислали а– J на Сицилії стався землетрус, 
лярмовані сигнали. Однак який захопив велику терк– 
сніжні опади не обмежува– торію з кількома містами. 
лися до Пшнічної та Серед– Нараховують 300 - 500 уби– 
ньої Европи. Вперше в остан– тих й тисячі ранених. Коло 
ніх 10 роках глибокий сніг (20.000 осіб опинились без да– 

фонд ..Веселки". Імена всіх!впав у північно - африкансь– ху над головою. Рятункову 
цих жертводавців будуть пу– кій Лібії, а сніговія затопила якцію переводять італійська 
бліковані в „Свободі". |в порті Тріполі три плаваю– армія. 

долучуватимуть до неї і 
свою пожертву на пресовий 
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:Нова сесія Кошґресу 
і Друга сесія теперішнього 90-го Конгресу, яка розпо­
чалася в минулий понеділок, стоятиме — за американсь­
к о ю традицією - уже цілком під знаком листопадових 
^виборів. Це стосується однаково тактики президента 
^Джансона, як і законодатців. За твердженням звичайно 
Ідобре поінформованого журналу .,ЮС Нюз енд Ворлд Рі– 
^порт" з 15 січня ц. р. — Президент свідомий своїх помн– 
іпок, що їх допустився в тактиці супроти Конгресу в ми– 
"нулих трьох роках, і буде старатися ті помилки виправи­
ли. Таким чином нібито прийде більша або менша зміна у 
^відношенні до таких кардинальних проблем, як В'єтнам­
ська війна, ситуація доляра, питання злочннностн, мурин– 
ські заворушення, розмашиста політика видаткування, по– 

-датки й загроза інфляції. В минулому Президент робив 
!народові великі обіцянки: бідність зникне чи значно змен­
шиться, — на місце халуп у великих містах стануть меш– 
-кальні будівлі з низьким комірним, — у школах прийде 
|повна інтеграція, — нефахові робітники дістануть можли– 
-вості перевишколу. — повітря й води будуть очищені, -
'терени обабіч шляхів будуть прикрашені. Наприкінці ми­
нулого року Джан Ґарднер, секретар здоров'я, освіти й со– 
щіяльннх справ, особа найбільш заінтересована в програмі 
'..великого суспільства", промовисто перестерігав проти 
?гези, що можна дістати все те. чого хочеться. 
| Отож загально сподіваються, що Президент у цій но– 
^ій сесії Конгресу більше уваги присвятить таким спра­
вам, як боротьба проти злочннностн, протидіяння вулич– 
іінм заворушенням, зменшення величезного, обраховува­
ного на 12 більйонів дол. бюджетового дефіциту і т. п. 
Думають, що Президент буде в більшій мірі, як дотепер, 
.(рахуватися з думкою Конгресу, що не можна мати одно­
часно „гармати і масло", себто вимагати по 25 більйонів 
фічно на В'єтнам і на реформи „великого суспільства". 

Так само й законодатці матимуть на увазі — вибор­
ців, і не будуть квапитися схвалювати непопулярні зако–' 
Лн. Листопадові вибори тим більш скомпліковані, що з-по– 
^еред 247 демократичних конгресменів більшість їх будуть 
старатися за перевибір, а з-посеред 67-ох демократів-сена– 
ї”орів буде рішатися кар'єра 20-ох. У 1964 році більшість 
їх скорнстала з „лявінної" перемоги Джансона. який, так 
фи мовити, потягнув за собою демократичних кандидатів 
до обох палат Конгресу. Тепер не відомо, чи ховатися за 
кандидатуру Джансона. чи проголошувати себе „незалеж­
ним". Це мусить відбитися на голосуванні. 

Московський відступ 
Дедалі частіше центральні пресові органи імперської 

Москви, „Правда" й „Ізвсстія", містять передовиці та стат­
ті про необхідність усім комуністичним партіям у світі . . . 
Співпрацювати між собою. Ще яких 20 років тому і сам 
ЄССР, і його сателіти — „держави комуністичного бльо– 
ку", і взагалі комуністичний рух видавались чимсь суціль­
ним, монолітним, ідейно спрямованим. Центральний Комі­
тет комуністичної партії СССР накидав свою волю і поне­
воленим в СССР народам, і „урядам" сателітних країн, і 
комуністичним партіям у вільних країнах Заходу. Але 
кожний новий рік приносив певні зміни в „монолітній" 
будові комуністичного руху, виявляючи, що думки К. 
Маркса не справджуються в практичному житті, приво­
дять до системи державного капіталізму, найгіршої форми 
визиску працюючих. Альбанія, Югославія, а тепер Руму­
нія відійшли вже далеко від московських указів, не вва­
жаючи Москви і КПСС центром і проводом комуністичних 
сил. Значні зміни сталися в уряді Чехо - Словаччини, де 
генеральним секретарем комуністичної партії призначили 
колишнього совстського вихованця Дубчека: таким ма­
невром Москва намагається врятувати свої позиції в тій 
країні, де вже бунтують студенти . . 

Новий рік не приніс для Москви змін на краще. 
„Правда" з 11 січня опублікувала Довгу передову ,.В бо­
ротьбі за єдність", вже самий заголовок якої викриває 
дійсний стан справ у комуністичному таборі. В цій передо­
вій Москва запевняє, що на підготовлюваній нею роками 
консультативній нараді в справі едности компартій все 
буде проходити „в обставинах повної рівности і товарись­
кого обміну думками", що „братські партії зможуть на ній 
визначити питання, які мають бути обговорювані у зв'яз­
ку з підготовок) нового міжнародного комуністичного фо­
руму". Це — чергова здача т е одної позиції Москви, яка 
змушена сходити до ролі „ріинорядного партнера". Та ко­
ли б навіть консультативну нараду вдалось Л. Брежнєву 
скликати, то в ній братимуть участь здебільша уламки 
комуністичних партій, бо вже в більше як 10 західніх ком­
партіях є по дві: промосковська, прокитайська та вима­
льовується і третій напрямок — про-національннй. 

На грудневому „об'єдна­
ному пленумі творчих Спі­
лок УССР" в Києві мистець 
Кассіян згадував про вели­
кого українського графіка 
Григорія Нарбута, як одно­
го з основоположників „ук­
раїнської радянської графі­
ки". Таким чином, Г. Нар­
бута нібито „регабілігува– 
ли"... Однак, з усіх доступ­
них джерел виходить, що в 
Україні ft досі не видано мо­
нографії про Г. Нарбута, не 
випущено навіть звичайно­
го альбому фоторепродук­
цій його творів (до речі, Г. 
Нарбут, як відомо, автор 
проектів грошей і поштових 
значків Української Народ­
ної Республіки). 

На тому ж пленумі компо­
зитор Григорій Майборода, 
який називає себе з-російсь– 
ка Георгієм, сказав: ,,М. Ле– 
онтович, К. Стеценко, Я. 
Степовий у важких, а часом 
і трагічних умовах заклада­
ли перші камені в будову 
сучасної української музи­
ки". Можна із свічкою шу­
кати в Україні патефонних 
платівок із творами цих ви­
датних українських компо­
зиторів — і нічого знайти 
не можна, про що свідчить 
сама ж київська преса. 

У „Літературній Україні" 
з 29 грудня м. р. надрукова­
но велику статтю Ф. Погре– 
бенника „Глибоке коріння" 
— про письменника, літера­
турознавця, етнографа і 
бандуриста Гната Хоткеви– 
ча, зліквідованого комуніс­
тичним режимом 1 тепер ні­
бито „реабілітованого". Ф. 
Погребенник пише, що не­
задовго перед смертю Хот– 
кевич задумав „створити мо­
нументальну тетралогію про 
Шевченка, пам'ятник вели­
кому Кобзареві в художній 
літературі. Вона повинна 
була стати наивидатнішим 
твором письменника. Але, з 
незалежних від нього обста­
вин, робота над епопеєю бу­
ла перервана. Письменника 
спіткала трагічна доля — у 
лютому 1938 р. він був без­
підставно репресований і то­
го ж року 8 жовтня його не 
стало. Комуністична партія 
іі радянський уряд відмови­
ли .-іонійські принципи в на­
шому житті. Повернуто на­
родові творчість багатьох 
письменників, у тому числі 
й Гната Хоткевнча". 

Але що ж саме „поверну­
ла" компартія українському 
народові ? Ф. Погребенник 
відповів на це частково: 

„Гнат Хоткевнч залишив 
тривкий слід в історії укра­
їнської літератури й культу­
ри - в белетристиці і дра­
матургії, в критиці і літера­
турознавстві, етнографії і 
перекладацтві, в театрознав­
стві й музикознавстві. Він 
автор багатьох оповідань, 
новель, нарисів, повістей, 
монументальної тетралогії 
про Шевченка, драматичних 
творів, численних перекла­
дів, наукових праць, а. крім 
того, й музичних творів — 
хорів, сольових пісень, сюїт, 
більша частина яких досі не 
видана." 

Про творчість Гната Хот­
кевнча довідаються читачі 
хібащо з названої статті, а 
в ній ще й промовчано йо­
го патріотичні оповідання 
та новелі, друковані в „Літе­
ратурно - Науковому Вісни­
ку", промовчано й те, що 
він написав підручник гри 

на бандурі, удосконалив той 
інструмент і т. д. 

Хоча Сталін по війні „за­
просив" видатного україн­
ського кінорежисера Олек­
сандра Довженка з Києва 
до Москви, що було фактич­
но засланням Довженка, од­
нак його офіційно не оголо­
шували „ворогом народу". 
Часто в совстській пресі зга­
дують про О. Довженка, як 
основоположника українсь­
кого совстського кіномис­
тецтва. В огляді нових філь­
мів Київської кіностудії, на­
друкованому в „Молоді Ук­
раїни" з 12 вересня^ м, p., 
назвали нових працівників 
кіна навіть „нащадками 
Довженка". 

Зовні видасться, що все 
гаразд. Але на жадному кі­
нофестивалі в Україні про­
тягом останніх ЗО років не 
показувано такого Довжен– 
кового фільму, як „Звениго– 
ра" з ракурсами в княже 
минуле, в козацьку добу і в 
період 1917-20 років, коли 
один брат іде до червоних, 
а другий — до петлюрівців 
„шукати української прав­
ди". Якщо О. Довженко „не 
заборонений", то чому ж 
заборонено його твори, зок­
рема майже всю кінодоку– 
менталістику з України під 
час другої світової війни? 

Досить назвати такі іме­
на, як Олександер Олесь, 
Микола Зеров, скульпторів– 
монументалістів Бойчука і 
Падалкн, лінгвіста - поліг­
лота Агатангела Кримсько­
го, історика Дмитра Явор– 
ницького й багатьох - бага­
тьох інших, нібито „повер­
нутих партією народу", щоб 
побачити, що повернуто 
власне, тільки частину прі­
звищ, а не творчість усіх 
тих знищених режимом лю­
дей. 

(Л. П.) 

СКИДАЮТЬ ВСІ 
ТУРБОТИ НА ЖІНОК 

„Молодь України" з 7 січ­
ня виявляє стурбованість 
частими неполадками в ро­
динному житті багатьох гро­
мадян. Газета перекидає ви­
ну на чоловіків за те, що 
їхні дружини перевантажені 
заробітчанською, громадсь­
кою та ще й хатньою пра­
цею. Такі чоловіки нібито 
вважають, що „у нас, мов­
ляв, рівність між жінками 
та чоловіками. А різні там 
турботи про побут, то пере­
житки минулого. Але ж іде­
ться про рівність у правах. 
Адже наші жінки навчили­
ся майже все робити, що 
вважалося колись монополі­
єю чоловіків. Вони працю­
ють на всіх ділянках вироб­
ництва, опанували науку і 
навіть космос. А знайдіть чо­
ловіка чи парубка, який би 
зміг зварити звичайнісінь­
кий борщ. Отож не будемо 
говорити в таких випадках 
про рівність, а краще спіль­
но подумаємо, як зробити 
так, щоб радянська сім'я бу­
ла найпередовішою, найміц– 
нішою в світі". 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіто 

— це сила 

Лондон. — Така іронія 
долі: Бритійська імперія пе­
ремогла разом із своїми со­
юзниками в двох світових 
війнах і після цих тріюмфів 
стала „малою державою", 
порівняно з такими гіганта­
ми як ЗДА і СССР. 

Ліквідація імперії була 
необхідна, бо силою удер­
жати колонії в Азії й Афри­
ці під правлінням Лондону 
не було можливости. В ко­
лоніях, що стали самостій­
ними державами, твориться 
власна індустрія,, і ці дер­
жави шукають собі госпо­
дарських зв'язків в різних 
індустріальних країнах, що 
є конкурентами Англії. 

Найстарша індустріяльна 
країна світу — Англія — не 
спромоглася модернізувати 
свою промисловість і торгів– 
лю^якУлв другої світової вій– 
кй, і темп росту продукції в 
Англії ослаб. Поряд з тим, 
фабричні вироби Англії, по­
рівняно з товарами інших 
країн, задорогі. 

. Щоб збільшити експорт 
своїх фабрикатів, теперіш­
ній Уряд провів Девальвацію 
фунта на 1 5 ^ . Кажуть, що 
це допомагає розвиткові ек­
спорту англійських товарів. 
Однак, девальвація сама по 
собі не гарантує дальшого 
господарського поступу. В 
англійській пресі вітають 
дочин робітників в різних 
підприємствах працюват и 
довше, не вимагаючи збіль­
шення плати, і згоду під­
приємців не підвищувати 
цін на свої вибори. Це так 
званий рух „Допомоги Бри­
танії". Само собою, скоро­
чення бюджету на військо 
меже до деякої міри змен­
шити дефіцит в державній 
касі. 

.Але рішальною для оздо­
ровлення фінансів є проб­
лема модернізації англійсь­
кої індустрії і комерції. 
Один видатний американсь­
кий менеджер, що провідав 
Британію, казав, що він, ко­
ли б мав таке доручення, 
радикально змінив би систе­
му -продукції в різних під­
приємствах. Потрібна нова 
техніка, нові методи вироб­
ництва, модерні способи ре– 
клями І т. д. 
” Подорожуючи по Брита­

нії, доводиться ствердити, 
що в цій країні звертають 
мало уваги на туристику: 
замало модерних готелів на 
провінції, не впорядковано 
як слід дороговказів, і ту­
рист, що їде автом, деколи 
почуває себе безрадннм, му­
сить тратити час на розпи­
тування. Італія, Еспанія, 
Греція мають великі доходи 
від; закордонних туристів, і 
така багата на історичні й 
мистецькі пам'ятки країна 
Англія — могла б мати 
значно більше відвідувачів 
із. різних країн світу. 
"„ Соціаліст н ч н и й уряд 
Вільсона пробує зрівнова­
жити державний бюджет 
через зменшення витрат і 
заборону вкладати англійсь­
кі, капітали в заморських 
країнах. Великі відсотки ма­
ють привабити чужий капі­
тал в господарство Британії. 

Найближчі роки пока­
жуть, чи це дасть успіх уря­
дові Вільсона, який бореться 
з труднощами також у влас­
ній партії ч-а в професійних 
спілках. Проти уряду йде 
атака збоку комуністів, що 
яролазять на провідні місця 

Ірена Книш 

МАТИ ВЕЛИКОГО М А З Е П И 
Скорботно скінчився для 

гетьмана Йвана Маз є п и 
1707-нй рік. Надворі стужею 
давила зима, але гартоване 
в безперервних боях левине 
серце полководця хололо не 
від вітрів і сніговій: у чер­
нечій келії погасав останній 
вогник тлінного буття -
його матері. Саме напере­
додні рішальних подій, три­
вог, їхніх спільних пори­
вань, жагучих надій. 

Вдосталь було жінок на 
віку Йвана Мазепи, за що 
й - названо його „женолю­
бом" — прославленим на 
ввесь світ. Проте, ні одній 
із них не поступилася міс­
цем у його серці Чернігівсь­
ка Підчашина й Чесна Ігу­
меня дівочих монастирів пе– 
черського, київського, глу– 
хівського. Тому в хвилині 
тяжкого захворіння старої 
ігумені Марії Магдаленн^ 
гетьман, розпустивши війсь­
ко, не повернувся до своєї 
столиці Батурнна, але зали­
шився в Києві, біля вмира­
ючої. 

Минуло вже повних двад­
цять років бурхливого ма– 
зепннського гетьманування. 
За той час мати ігуменя по­
діляла синівські турботи й 
змагання за скріплення ук­
раїнської державности. А 
кожний рік, місяць, день — 
сповнені небезпек, сполохів, 
скритих ворожих підступів. 
Бо за гетьманом не тільки 
„московськії очі поглядали 
середодня й посеред ночі". 
Вибити з його рук булаву 
намагалися теж його власні 
земляки безупинними доно­
сами, пашквілями, змовами, 
наклепами. Він видержав 
усі удари. І в тих грізних 
вікопомних роках перемога 
гетьмана над його ворогами 
була водночас подвигом йо­
го матері, найкращої дорад­
ниці, найінтимнішої повір­
ниці... 

Хоч би й остання небезпе­
ка з листом Станнслава Яс– 
щинського. Не д у ж а на 
смертній постелі допомогла 
синові ухилитися від прямої 
посилки цього письма царе­
ві. Орлик бо прийняв посе­
редництво ігумені, а щойно 
згодом дізнався, юр вона не 
переслала цареві, бо від то­
го була б загибель гетьма­
нові й Україні. Повага й 
впливи ігумені Маґдалени 
здазна сягали далеко. 

Коли ж унедовзі жалібно 
відізвалися дзвони св. Софії, 
то стало звісно, що це відій­
шла не тільки гетьманова 
мати, але зазнала втрати 
вся Україна. Упокоїлася ве­
лика українка світлого ро­
зуму й щедрого серця. У 
Києво - Печерському Воз– 
несенському Мона с т и р і 
крізь імлу пахучого ладану, 
блимання сльозлнвях свіч, 
урочисто - протяжного спі­
ву молебнів, шепоту моли­
тов, зідхань і схлипувань 
найближчих — пливли при­
види давнього й ще недав­
нього минулого... 

в професійних спілках. Кон­
сервативна Партія критикує 
політику уряду, в надії пе­
ремогти в чергових виборах 
до парламенту. Але й ця 
партія не мас надійної ре­
цепти на лікування еконо­
мічних недуг Англії 

V i a t o r 

світовий КОНГРЕС ВІЛЬНИХ УКРАЇНЦІВ 

Іван Г. Сирник 

УКРАЇНЦІ В КРАЇНАХ 
СВОГО ПОСЕЛЕННЯ 

! Моя доповідь на тему „Українці в країнах свого 
Поселення" не може охопити всіх проблем нашої дія– 
спори та вичерпати всі способи, як ті проблеми роз­
в'язати. Буду вдоволений, коли питання, які я під­
несу, зродять нові думки у відношенні до справ, від 
яких залежить наше майбутне та як нам далі бути. 

За мотто до моєї доповіді я міг би взяти відомий 
вірш Олеся: ,,З журбою радість обнялась". Зміст того 
вірша і навіть його музичний мотив, це наче ляйтмо– 
тив цілої нашої історії, бо в тій історії постійно пере­
плітається радість із сумом і журбою. 

У прозовій формі можна розглядати нашу істо­
рію, в тому і історію нашої діяспорн в аспектах її світ­
лих сторінок і тіней. 
! Українська діаспора доволі численна. Хоч точної 
статистики не маємо, думаю, що не перебільшимо, 

Т'І t t ' ' 

б творити поважну і атрактивну силу. Але, Ілішовінціях. Згідно з урядовою статистикою, в Канаді 
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коли скажемо, що в країнах вільного світу живе по­
над два мільйони українців. 

Це дуже поважне число, коли взяти до уваги, що 
всіх естонців в їхній країні с 1,230,000, усіх латишів 
2,150,000, литовців 2,900,000, а ісляндців тільки 
208,000. 

З цього виходить, що при своїй численності у 
вільному світі, при умові своєї згуртованостн, укра­
їнці могли 
розбиті на різні групки, що іноді взаємно себе побо­
рюють, вони, на жаль, такої сили не представляють. 

Під географічним оглядом, українська діяспора 
розпорошена по цілому світі. З нею можна зустрітися 
дослівно в усіх частинах світу. В Азії знайдемо укра­
їнців, у Туреччині і на Близькому Сході, знайдемо їх 
в Африці, Европі, на американських континентах, в 
Айстралії і Новій Зеляндії. 

Світлою сторінкою української діаспори є те, що 
вона в своїй більшості с ще національно свідома, 
громадська, політично і культурно активна. Розумі­
ється, є ще між нею численні національно зовсім 
безбарвні і неактивні елементи, як теж такі, яких ми 
називаємо хахлами і малоросами, та вимираючі через 
асиміляцію „карпатороси". 

Найстарша українська еміграція була в Европі 
Стара українська еміграція була регіональна, і ця 
регіональність збереглася і після закінчення першої 

світової війни. Сьогодні українська діяспора своїм 
складом має характер соборницький. Всі частини 
української землі репрезентовані в нашій діяспорі. 

Еміграція до обох Америк мала, з малими вий– 
нятками, заробітковин характер. Вона почала віді­
гравати доволі поважну політичну ролю поміж дво­
ма світовими війнами, а особливо в Канаді, де укра­
їнці поселилися компактною масою в трьох степових 

було в 1961 році 473,377 українців. Тепер їх буде 
приблизно пів мільйона. 

Сьогодні у 4мгдеральному парляменті в Оттаві с 
чотири посли українці. Донедавна було два сенатори 
унраїнці. Ненадійна смерть сенатора Івана Гнатнши– 
на залишила нам покищо тільки одного сенатора — 
Павла Юзика. В чотирьох провінціяльннх парламен­
тах є 22 посли українці: 7 у Манітобі, 6 у Саскачев^г4! 
ні, 6 в Алберті і 3 в Онтаріо. В провінціяльному 
уряді Онтаріо є міністер Іван Яремко, в Алберті чле­
ном уряду Амвросін Головач, а був час, коли в Ма– 
нп!обі українець Михайло Григорчук був міністром 
юстиції (еторні-дженерал), Микола Бачинський спі­
кером, тобто головою парламенту, а заступником 
спікера був Іван Соломон, тепер суддя в Вінніпегу. 
При цьому варто згадати, що українець Михайло 
Стар був упродовж урядування прем'єра Д ж . Діфен– 
бейкера федеральним міністром праці, а від часу 

-

Ледве чи віджив у чиїх 
спогадах образ тодішньої 
шляхтяночки з Білої Церк­
ви, що колись у Києві нав­
чалась. Давно бо застигли в 
цих мурах юні кроки Мари­
ни Мокісвської, прогомоніли 
звуки вичуваних нею правд 
віри н науки. Давно верну­
лася вона в рідну Білоцер– 
ківщину, ставши гарячою 
подвижницею в одно на 
той час пов'язаних націо­
нальних і релігійних діл. 
Так і виховувала своїх ді­
тей, ставши дружиною ко­
зацького лицаря Мазепи– 
Колединського. Дух рідного 
дому, учасників і героїв 
епопеї Хмельницького по­
несли в життя син Іван і 
донька Олександра: любов 
і вірність Батьківщині. 

Молода мати знала, що 
для майбутнього державно­
го діяча в Україні потрібні: 
висока освіта, товариська 
оглада, знання чужих мов, 
відвідини європейських сто­
лиць і культурних центрів, 
досвід у поведінці з аристо­
кратією й державною знат­
тю. Раділа, що обдарований 
син, талановитий учень Ки­
ївської колегії опинився на 
королівському дворі. 

У Мазепннцях теж не 
глухо. Розвихрені війнами 
роки не приспали пам'яті 
про поляглих Мокісвських, 
батька під Чортковим, си­
на ж у Дрижипольському 
бою під Охматовим. Живі 
ще свідки походів і перемог 
— хмельничани - мазепи. 
Уважливість до громадсько­
го добра, загальних потреб 
не давали молодій хазяйці 
замкнутися в догляді майна 
й веденні дому, але спонука­
ли до виїздів із Білоцерків– 
щини в інші частини Украї­
ни. Не всі сліди поїздок за­
тер нещасний час. Ось у 
Луцьку в реєстрі членів 
Хрестовоздвиженс ь к о г о 
Братства поруч імен сес­
триць Марії Гулевич, Анни 
Завадської й інших зберігся 
підпис кирилицею: „Мари­
на Мазепина підчаш н н а 
Чернігівська". Це був 1666-
ий рік, коли підчаший Адам 
Степан Мазепа вже рік ра­
ніше залишив по собі вдову, 
а його титул чернігівського 
підчашого перейшов на си­
на Йвана, що вже був вер­
нувся в Україну й мостив 
свій шлях до гетьманського 
двору в Чигирині... 

Не для тьми спокою, не в 
утечі від світу схоронилася 
в монастир молода вдова 
Чернігівська підчашина. У 
буремному вирі тогочасного 
життя церковні діячі не мен­
ше від світських брали у– 
часть у громадських і полі­
тичних справах. Не тільки 
почесне, але й відповідаль­
не, важке та складне було 
становище ігумені найпо­
важніших дівочих монасти­
рів, що давали притулок не 
тільки монахиням, але н ве­
ли школи для шляхетських 
доньок, просвічали й вихо­
вували. Ті монастирі рівнем 
внкладаних наук і куль­
турною атмосферою будили 
подив і захоплення чужин­
них відвідувачів. 

Невідомо досі, коли Марія 
Мазепа прийняла „ангель­
ський образ". Чи це було 
після одруження її дітей, ко­
ли син став зятем білоцер­
ківського полковника й ге­
нерального обозного Семена 
Половця, чи аж після одру­
ження доньки Олександри, 
що стала в Обндові панею 
Обндовською? Для шукачів 
відповіді залишаються по­
кищо тільки здогади. 

Зате книжна пам'ять пе­

редала нащадкам безсумнів­
ний факт, що ігуменя. Марія 
Магдалена Мазепа володіла 
дівочими монастир/гни ще 
перед тим, як її син' став 
гетьманом. Це стверджують 
її власноручні підписи на 
документах монастирів з 
1686 р. 

Слова — минущі, тільки 
записане триває. Над тру­
ною покійниці ожили на 
мить земні труди людини, 
та хоч ще тому 260 років 
розвіялися з кадильним ди­
мом нагробні похвали в її 
честь і небагато знаємо про 
її діла, проте з доступних, 
скупих писем встає перед 
нами благородна, сувора й 
мужня постать гетьманової 
матері, якою дивиться на 
нас, у владній позі, пишно 
убрана з портрета волинсь­
кої колекції. 

Ревна опікунка виховних 
братств, енергійна реформа­
торка дівочих монастирів, 
оборонниця українських ро­
дин і української традиції, 
щедра добродійка й фунда­
торка церков, невтомна по­
движниця української дер­
жавної рації, захисниця пе­
реслідуваних Москвою ук­
раїнців, дипломатична про­
текторна українських інте­
ресів перед московським у– 
рядом, невтомна подорожни­
ця, утяжливі поїздки1 якої в 
далеку Москву мали на ме­
ті не тільки релігійно - цер­
ковні справи, але й особис­
тими зв'язками та впливами 
скріпляли безнастанно за– 
грожене становище.', її по­
міч, порада, енергія^ вірність 
стояли на сторожі в усіх 
неспрнятлнвостях, що з різ­
них боків чигали на сина... 

То були тонко, довірочні, 
секретні справи, відомі хіба 
одному тільки гетьманові. В 
тривожних хвилинах насту­
паючого зрушення син ут­
ратив матір і зосталося опус­
тіле місце найближчої й 
найвірнішої союзниці, най­
ціннішої істоти гетьмана. 
Але дух їхньої обопільности 
перетривав Полтаву, світив і 
грів крізь віки. 

Тим то не могла– смертю 
зникнути ця жінка з душею 
володарки, що перед гряду­
чою грозою дала Україні 
володаря Івана Мазепу. Чим 
яскравіше осяє його" і пос­
тать історія майбутнього, 
тим світлішою стане поруч 
сина подвижниця велико­
державної ідеї України -
безсмертна його мати: 

” Власноручний під л и с 
ігумені був ,,Маґдалена", 
тож Олена Пчілка так і по­
дала його у своїй статті в 
газеті „Рідний Край",'1912, 
чч. 6-8: Марія Магдалена, 
мати гетьмана Мазепи. 

„РУССКІС Х А ф І л . . " 
' ті?' 4.' 

Київська „Молодь Украї­
ни" вдасться до різних руси­
фікаційних заходів, врахо­
вуючи, що переважний чи­
тач ТІЄЇ газети — це молодь. 
Останніми місяцями, газета 
багато писала про різних 
російських діячів, вихваля­
ла чекістів і т. д , містила 
вірші російською мовою. В 
числі з 19 грудня газета по­
містила пісню з нотами „На 
братскіх могілах", в якій 
з'явились навіть „русекіс ха­
ти", замість „ізби": 

„Горящие русекие хатьі, 
горящий Смоленск. и 

горящий рейхстаг, 
горящее сердце солдата. 
У братскнх могил нет 

заплакайньіх ' вдов, 
Сюда ходят люди 

покрепче. 
На братскнх могилах 

не ставят кресїЬв”,іт.п. 

обрання нового провідника консервативної партії, 
який не мав посольського мандату, Михайло Стар 
був провідником льояльної опозиції її Величносте. 
Був також час, коли Олекса Кузяк був міністром у 
Саскачевані. Була також посли українці в Бразилії. 

Крім послів, українці були мейорами, тобто по­
садниками чотирьох більших канадійських міст, та­
ких, як Вінніпег, Едмонтон, Виндзор і Отава", і мен­
ших, таких ,як Кенора в Онтаріо. Степан Дзюба с ме– 
йором півмільйонового Вінніпегу безперервно ЩД– 1956 
року. В Канаді є 7 суддів українців. Тут не враховано 
місцевих суддів нижчого ступня. На полі шкільниц­
тва українці Канади дотримують кроку зі своїми .спів­
громадянами. Маємо 22-ох шкільних інспекторів і 
понад 4,000 учителів, між ними багатьох директорів 
шкіл, численні кадри своєї інтелігенції, починаючи 
від професіоналістів і кінчаючи на висококваліфіко­
ваних спеціялістах і вчених. Свою інтелігенцію, про­
фесіоналістів і спеціялістів мають теж українці в. різ­
них країнах свого поселення, але авторитетної ста­
тистики мені не довелось розшукати. 



УСЯ ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! 
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' ЮВІЛЕПНІІП КОНЦЕРТ „ТРЕМБІТИ" 

Літом 1957 р. постав у Діт­
ройті чоловічий хор „Трем­
біта.". Він швидко ріс і вже 
два роки пізніше зорганізу­
валася друга його одиниця 
— мішаний хор, а після ще 
одного, року третя одиниця 
— ждночий хор. 

Своє десятиліття хор „Трем­
біта" відзначив ювілейним 
концертом, 3-го грудня 1967 
в авдитррії Вейнського Уні­
верситету, Виступали в с і 
три xqpn: чоловічий (40 
членів,) під кер. інж. Ярос­
лава Филипова, та жіночий 
(38 чл.) і мішаний під кер. 
Д-ра Богдана Кушніра, про­
фесора музикології у Бонн­
ському .Університеті. 

Перша частина концерту 
присвячена б а т ь к і в щ ині 
трембіти — Гуцульщині. То­
му то хор і всі танцюристи 
були вбрані в чудові гуцу­
льські строї, а перед самим 
початком концерту п. М. Зе­
леняк заграв на трембіті, і 
цим впровадив приявних у 
відповідний настрій. Неодно– 
му пригадались рідні горн 
й ліси. 

Концертову програму роз­
почав чоловічий хор, що ви­
конав три пісні: „Наш рід­
ний край" В. Тритяка, „Гу­
л я л и " О,. Ннжанківського та 
„Гей, Карпати", гуцульську 
в'язанку Демуцького-Колес– 
си. Виконання пісень було 
бездоганне, а енергія, що 
плнла від хору, відразу на­
дала вечорові репрезента– 
тивности й певности. 

Мішаний хор виконав з 
темпераментом і прецизісю 
дві речі А. Коса-Анатольсь– 
кого „Коломия-місто”і „Моя 
гуцул'очка" і заблестів ціло­
го плеядою голосових кра­
сок, зокрема в першій пісні, 
знаменито зінтерпретован і й 
та по-мнстецьки виконаній. 

Після цісї точки голова 
хору, інж. В. Сторожук при­
вітав усіх приявних від хо­
ру, а п. М. Стефанюк пода­
л а пояснення до концерту 
по-англійськи. На закінчен­
ня першої частини, виступи­
л а танцювальна група Ук­
раїнської Вищої Школи в 
Дітройті: дівчата відтанцю­
вали.' „Гуцулку" , а хлопці 
„Аркана". Обі точки викли­
кали захоплення публіки. 
Ці групи приготовила ДО 
виступу панна Уляна Ку– 
нинська, яка й сама викона­

ла танок „Хустину" з лег­
кістю й елегантністю. В с і 
три танці, укладу п. Кунин– 
ської, побудовані на народ­
них мотивах, визначалися 
граціозністю класичного ба­
лету. Тому були вони незви­
чайно цікаві, гарні, і публі­
ка нагородила усіх виконав­
ців щирими оплесками. 

Після перерви, жіночий 
хор у супроводі струнного 
ансамблю Скандинавсь к о ї 
Симфонічної Оркестри вико­
нав пісню „Ох і хилить" з 
Лнсенкової опери „Тарас 
Бульба", кілька фрагментів 
з опери М. Леонтовича „На 
Русальчин Великдень" і на­
родну пісню „Іде дощ" В. 
Глушкова. Всі ці твори бу­
ли випрацьовані до наймен­
ших деталів, в чому заслу­
га диригента. 

Вкінці мішаний хор у су­
проводі Скандинавської Си­
мфонічної Оркестри, яка по­
ставила себе до диспозиції 
„Трембіти" на цьому вечорі, 
виконав три останні точки 
програми, а саме: вальс Г. 
Жуковського „Над Дніп­
ром", уривок п. н. „До вес­
ни" з ораторії Гайдна „Пори 
року", та кантату М. Лисен– 
ка „Б'ють пороги". Ці три 
речі дуже відмінні одна від 
одної. Хор виконав знамени­
то прегарний вальс Жуков­
ського. Дещо слабше вий­
шов Гайдн та Лисенкова 
кантата, в першу чергу то­
му, що оркестра слабо реа­
гувала на бажання і вка­
зівки диригента та до деякої 
міри гамувала його темпе­
рамент. Все таки треба ска­
зати, що. не зважаючи на 
деякі недоліки, кантата в 
загальному закінчила кон­
церт велично, повним 
ком мішаного хору й 
фонічної оркестри. 

До успіху концерту 
чинились і солісти -
Крук, X. Липецька, І. Рома­
нів. Я. Дужий, В. Кучер. П. 
Пахолюк, Б. Тарновецький, 
Е. Федак, Я. Цісарук. Між 
солістами вибилися сопран 
Г. Кравченко та тенор О. 
Хміль. При фортепіяні була 
постійна, знаменита акомпа­
ніаторка „Трембіти" п. О. 

Дубрівна-Соловій. 
У другій частині хор вис­

тупав у вечірніх строях. 
Треба підкреслити, що оба 

диригенти вклали велнчез– 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДИ ЗАПОВІДАЮТЬ... 
(Закінчення зі crop. 1-diJ 

зву– 
сим– 

прн– 
- М. 

г Дітройт, Міш. АВТОРСЬКИЙ В Е Ч І Р Дітройт. Міш. 

СОФІЇ ПАРФАНОВИЧ 
!| відбудеться в Громадському КлюбІ у Дітройті, дня 19-го 

січня ц. р. о год. 7:30. веч. 
МАРІЯ ГАРАСЕВНЧ обговорить книжку нагороджену 

! ф р а к і й с ь к о ю премією для молоді п. з. , ,КАРУСЬ і МИ". 

і 

ІОСЗОС I O C 3 0 J — — І 
т о ИОРКУ 

0 = 1 
о ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ в 

подію до відома Всім Пластунам і Пластункам. що 
. . в 50-ЛІТТЯ УРАГНСЬКОІ Д Е Р Ж А В Н О С Т И 

— відбудеться -

в неділю, 2Ьго січня 1968 року 
о год. 10-ій р а н к у 

в А В Д И Т О Р І Ї Ш К О Л И С В . Ю Р А 
при Схід 6-та вул. в Н ю Иорку 

СВЯТОЧНИЙ 
ПЛАСТОВИЙ АПЕЛЬ 

В другій частині програми Святочного Апелю 
відбудеться — 

Посвячення Прапора 21 -го Куреня УПЮ 
Ш. ПОЛК. ЄВГЕНА КОНОВАЛЬЦЯ 

ВІДДанояних Ватьісів і Приятелів Пластової Молоді, 
запропгусмо до ласкавої участи. 

СТАНИЧНА ПЛАСТОВА СТАРШИНА 

Гартфорді інж. А. Пришляк, 
в ньому візьмуть участь 
зорганізовано всі Відділи 
УККА зі стейту Коннектн– 
нат. Свято відбудеться в не­
ділю 28-го січня в годині 3-
ій по полудні в найкращій 
залі міста Гартфорду — Бу– 
шнел Меморіял. У святі ві­
зьме участь губерн а т о р 
стейту Демпсі, як і посадни­
ки багатьох міст. На святі 
будуть промовляти: ген. П. 
Шандрук і головний пред– 
сідннк УНС Йосип Лисогір. 
У мистецькій частині висту­
пить Хор „Думка" з Ню 
Иорку із солісткою Мартою 
Кокольською. Скрипкове со– 
льо виконає проф. Володи­
мир Цісик. 

НЮАРК - ГРВШГТОН, 
Н. Д Ж . Святочний Бенкет 
для відзначення Золотого 
Ювілею відбудеться в неді­
лю 21-го січня о год. 6-ій 
вечором в залі готелю СА– 
ВЕРВАН (141 Саут Гарри– 
сон Еве. Іст Орендж). Про­
мовляти будуть. сенатор 
Б і л ь ш е і ген. П. Шандрук. 

Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. Д Ж . 
Святочна Академія відбу­
деться в неділю 28-го січня 
в год. 3.30 по полудні в за­
лі Українського Народного 
Дому. Академія получена з 
мистецькою частиною. 

КАРТЕРЕТ, Н. Д Ж . Свя­
точна Академія відбудеться 
21-го січня у Церковній за­
лі при 717 Рузвелт Евеню. 
Святочну промову виголо­
сить голова Громадського 
Комітету інж. В. Янів. Про– 
клямацію „Українськ о г о 
Д н я " підписав мейор міста 
Томас Деверен. 

СТЕИТЕН А И Л Е Н Д , Н. 
И. 21-го січня, год. 3-та по 

ну працю в підготовку цьо­
го ювілейного концерту та 
вміло виконали його. Зокре­
ма велике признання нале– 
житьсня д-р Кушніреві за 
його працю, за постійне шу­
кання нових доріг у вико­
нанні репертуару та за зріз– 
ничкування цього репертуа­
ру. Велике признання треба 
теж висловити членам хору, 
в першу чергу ТІШ, що пос­
тійно й вірно ходили на тя­
ж к у працю — проби;, та тре­
ба висловити жаль, що ли­
ше горстка молодих людей 
с членами. „Трембіти". Чує­
мо часто думку, що українці 
- співучий народ. Чому ж 
тоді нема молодого нарибку 
в „Трембіті"? Чому в клясі 
сольоспіву У. Муз. Інститу­
ту в Дітройті нема ні одного 
учня ? 

Публіка реагувала дуже 
тепло на кожний виступ хо­
ру. Сильні оплески виразно 
вказували на те, що концерт 
усім подобався. Ювілейний 
виступ „Трембіти" — це без­
перечно новий і заслужений 
успіх у житті цієї мистецкої 
одиниці Дітройту. 

Богдан І. Лончина 

полудні, з аля Греко - като­
лицької Церкви. Святочні 
Сходини відкриє" інж. Кость 
Церкевнч. Реферат виголо­
сить проф. П. Савчук. 

П П Т С Б У Р Г , ПА. В дні 
21-го січня ц. р. в неділю, 
в Українськім Народнім 
Домі Мікізракс відбудеться 
Святочна Академія для від­
значення 50-річчя Українсь­
кої Державностн. В Акаде­
мії візьмуть участь визначні 
громадсько - політичні дія­
чі американського світу, як 
також українські політичні 
діячі. 

ЕЛИЗАБЕТ, Н. Д Ж . В 
суботу 27-го січня о год. 6-
ій вечором в залі Українсь­
кого Народного Дому при 
Фултон вулиці відбудеться 
Святочний Бенкет, получе– 
ний з концертовою програ­
мою. На Бенкет запрошено 
визначних представни к і в 
американського світу. Свою 
участь ЗГОЛОСИЛИ: мейор м. 
Елизабет — Томас Д ж . Дан 
і сенатори стейту Ню Д ж е р ­
зі : Кліффорд Кейс і Вільям 
Гаррнсон та конгресмени: 
Корнель Ґалаґ іср і Флорен­
ція О'Двайєр. В бенкеті та­
кож візьмуть участь: прези­
дент УККА — проф. Л. ДЧУ– 
брянський і гол. предсідник 
УНС Йосип Лисогір. ” 

ИОНГСТАВН. Огайо. Свя­
точна Академія для відзна­
чення 50-річчя відбудеться 
в неділю 21-го січня в авдн– 
торії Школи Святої Ання 
прн Українській Католиць­
кій Церкві. Участь в Акаде­
мії візьмуть визначні гро­
мадські і політичні ДІЯЧІ' мі 
ста на чолі з мейором. Про­
мовцем буде п. Йосип Лисо­
гір. 

БІНГГЕМТОН, Н.И. Укра 
їнські громади Бінггемтону,і 
Джонсон Ситі планують уро­
чисто відзначити 50-ліття 
проголошення незалежностн 
Української Народної Рес­
публіки. В понеділок, 22-іГо 
січня, буде врочисте .ниві. 
шення українського прапору 
на міському будинку в Бінґ– 
гемтоні. Візьмуть у тому, у– 
часть мейори: Бінгтемтонук 
Джонсон Ситі і Ендикату. 
При цій нагоді передадуть 
підписані ними проклямації 
Дня Незалежностн України. 
Рівночасно в тій самій годи­
ні (9-ій рано), будуть виві­
шені прапори в Джонсон 
Ситі й Ендикат. В неділю, 
28-го січня, о год. 5-ій по по­
лудні відбудеться бенкет в 
найбільш популярній в око­
лиці залі української право­
славної парохії в Джонсон 
Ситі. Головним промовцем 
буде президент УККА проф. 
Лев Добрянський. В укра­
їнській мові промовлятиме 
д-р Матвій Стахів. У бенкеті 
візьмуть участь мейорн усіх 
трьох згаданих міст. Будуть 
також присутні Інші амери­
канські гості. Зачнуть та за­
кінчать його молитвою отцІ– 
парохи української право. 

УСПІХИ НАШОЇ молоді 
— Студентка Коледжу, ак­
тивна пластунка Ольга Лег­
кий була вибрана одною з 
чотирох кандидаток на Сту­
дентську Конференцію Гро­
мадської Едукації, яка за­
чалася в Лондоні. Англія 
від 4.січня ц. р. З цілої Шко­
ли вибрано чотирьох деле­
гаток, а між ними нашу 
Олю. 

ФУНДАЦІЯ ГМ. Т. Ш Е В ­
ЧЕНКА. — Представництво 
Фундації Т. Шевченка, яке 
очолює п. Я. Козловськин, 
іЦо-– докладає всіх своїх сил, 
щоб осягнути намічену ціль, 
повідомляє, що досі вплину­
ло до каси Фундації з Тс– 
ронта біля ЗЗугисяч долярів. 
Далеко ще, до наміченої ці­
лі! Велика' Торонтонськ а 
громада," якось не дуже до­
писує власне у так важли­
вій справі. Торонто не раз 
доказувало, що воно належ­
но розуміє ..українські спра­
ви", і все майже було пер– 
шуном. Зложений залізний 
капітал — це капітал віч­

ний, з якого мас йти дохід 
на поширення і задержання 
нашої культури. Хто ще досі 
не причинився хоч би най­
меншою пожертвою, х а й 
зробить це тепер. 65-тисяч 
українців Торонта, якби зло­
жили тільки по одному до­
ларові, то вже було б два 
рази більше, як зібрано. 

ПРО ОКВУ. -– Спілка Ук­
раїнських Журналістів. 8-го 
грудня м. р. влаштувала ди­
скусійний вечір для обгово­
рення першого Світового 
Конгресу Вільних Україн­
ців, в залі Святомнколаївсь– 
кої Рідної Школи. Д-р Б. 
Стебельськнй говорив про 
виховні справи, М. Плав'юк 
— „Конгрес і сучасне поло­
ження в Україні", - ред. В. 
Левицькой ,,Справа Патріар­
хату на СКВУ". Вечором, в 
якому взяло участь около 
80 учасників, проводив ред. 
В. Солонинка. Після допові­
дей були запитання, на які 
доповідачі давали відповіді. 

В. Дідюк 

аоезос 

ПЛАСТ - ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ у ФІЛЯДЕЛЬФП, Па. 

В ряицях відзначувань Пластовою молоддю ЮВІЛЕЙ­
НИХ РОКОВИН 50-Річчя Відновлення Державностн Ук­
раїни і Проголошення Незалежностн Української Народ. 
ньоІ Республіки 4-им Універсалом та 25-річчя Повстання 

, . . УПА - відбудеться 
в Н Е Д І Л Ю , 21 СІЧНЯ 1968 р . в год , 4-ій П А ПОЛ. 
в Українськім Горожанськім Кліооі при вул. 847 Франклін 
у Філадельфії (коло Укр. Кат. Катедрн) — під Покровом 
В о о ш о г о Прапору .Української Чорноморської Ф льоти — 

святочний ПЛАСТОВИЙ АПЕЛЬ 
г 

ВІДСЛОНЕННЯ ПОРТРЕТУ г о л о в н о г о 
КОМАНДИРА УПА, ГЕН.-ХОР. ТАРАСА 
ЧУПРИНКИ, ПЛАСТУНА-ЧОРНОМОРЦЯ, 

РОМАНА ШУХЕВИЧА 
Святочне слово: пл. сен. д-р Юрій Стнросольсьішй, голо­
ва і'Шг”адн. Відслонення портрету — роботи мистця проф. 
В. Л:кмінського - довершить в асисті Пластового Про­
воду і Почесних Стеж провідний пластун-чорноморець, 

і пл. сен. інж. Яро Гладкий. 

Запрошуємо Українську Громаду, всі Молодечі. Ком– 
батантські І Громадські Оргаїгізадії, а зокрема батьків і 
Прихильників Пластової молоді взяти участь в цих від– 
значувшшях та стати У часникам н-Кумамн в Святочному 
Акті -Відслоненая, Портрету. 

Підготовчий Комітет 

Ц КОМІТЕТ Д Л Я В І Д З Н А Ч Е Н Н Я 50-РІЧЧЯ ВІДНОВ– 
Л Е Н Н Я УКРАЇНСЬКОЇ Д Е Р Ж А В Н О С Т Н та 49-РІЧЧЯ 
З Л У К И УКРАЇНСЬКИХ З Е М Е Л Ь в ИОНКЕРСІ, Н. И. 

просить Українське Громадянство на відзначення 
важних роковин, які відбудуться 

в неділю, дня 21-го січня 1968 року 
Год. 1:30 - ПРОКДЯМАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ. 

яку довершить майор міста Ионкерсу дост. д-р 
Д Ж Е И М С О'РУРК, та піднесеїпія Українського пра­
пора на майдані біля міської ратуші. 

Год. 3-тя — ( 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
в Авднторії школи св. ЛШХАїЛА. 

Святочну промову виголосить сот. УПА Миколи ФРИЗ, 
а в мистецькій частині беруть участь: жіночий квартет 

„ЧАЙКА" та юнацтво СУМА і Пласту. 

АМЕРИКАНСЬКЕ ЛЕТУНСТВО Н А Й Б І Л Ь Ш У УВА­
ГУ ЗВЕРТАЄ Т Е П Е Р на бомбардування т. зв. шляху Го 
чі Міня, що веде з Північного В'єтнаму почерез територію 
Ляосу до Південного В'єтнаму. Комуністи розбудівали 
тон шлях з первісних майже невидних і неперехідних сте­
жок в джунглі! на широкі вигідні шляхи, якими — го­
ловно вночі — йдуть північно - в'єтнамські війська та вал­
ки вантажних авт з доставами для в'стконґу. В налетах 
проти тих шляхів постачання беруть участь навіть 250 
американських літаків. Це діється з тихою згодою від Ля­
осу. ЯКИЙ формально с державою нейтральною, але зо­
рієнтованою на Захід від часу, коли комуністи одверто 
повели війну за захоплення там влади. 

УКРАЇНЕЦЬ НАЗНАЧЕ­
НИЙ НА ВАЖЛИВІШ 

ПОСТ 
На пропозицію та за ста­

ранням Марусі Е. Бек, рад­
ної міста Дітройту, Міська 
Рада цього міста перевибра– 

ла на нову каденцію п. Іва­
на Корнія, українського аА– 
воката та віце-президента 
поважного американського 
банку ,,Бенк оф Коменвелт", 
на члена Надзірної Виборчої 
Комісії міста Дітройт. 

Замість квітів на могилу 

б л . п. Г Р И Г О Р І Я П Е Н Ц А К А 
на Український Університет у Римі 

зложили 15.00 дол. 
О. і Д. МОСТОВІ 
Я. 1 Т. ТУРИНСЬКІ 

славної і католицької цер­
ков. Буде також концертова 
частина з участю танцюрис­
тів з Джонсон Ситі, хору з 
Бінгтемтону та солістки па­
ні Ірини Конасевнч з Джон­
сон Ситі. 

ОМАГА, Небраска. В субо­
ту 20-го січня о год. 7-ій веч. 
відбудеться в залі Кастель 
Готелю прн 16-ій і Джексон 
вулицях Святочна Академія 
для відзначення Січневих 
Роковин. На головного про­
мовця запрошено сенатора 
стейту Е. Магоні. представ­
ників ` інших національних 
груп, визначних представни­
ків уряду 1 визначних осіб. 
Листовно прошено губерна­
тора стейту і мейора міста 
проголосити „Український 
День" . Для участи в мис– 

Шанковський та В. Лука– 
чик. В мистецькій програмі 
виступить квартет ..Верхо­
вина" з Торонта та об'єдна­
ні місцеві хори під днрнген– 
турою п. Євгена Крука. Пе­
ред бенкетом відбудеться 
пресова конференція для мі­
сцевої англомовної преси. 

ЛОС АНДЖЕЛЕС, КАЛ. 
Український культурний о– 
середок повідомив, що в дні 
22-го січня на Ситі Гол бу­
де вивішений український 
національний прапор. То­
го ж дня відбудеться цере­
монія підписання мейором 
міста проклямації ..Україн­
ського Дня" , в якій візьмуть 
участь представники україн­
ських церковних і громадсь­
ких організацій. 

ПАССЕИК, Н. Д Ж . Свя– 
тецькій програмі запрошено І точна Академія відбудеться 
із Шикаго відому співачку | в неділю 28-го січня в Унра– 

Ж 
і 

Ділимося сумною вісткою 
з Ріднею, Приятелями і Знайомими. 

що п п'ятницю, 12-го січня 1908 року в Ню Порку, 
по короткій недузі, упокоїлась в Возі на 72 р. життя. 

заосмотрена Нийсаятішими Тайнами, 
наша Найдорожча 

СЕСТРА. ТЕТА. СЕСТРІНКА 1 КУЗИНКА 

бл. п. 
ОЛЬГА КОС 

П А Н А Х И Д А — н понеділок, 15-го січня 1968 р. о го­
дині 8-ій веч. в покор, .кпи денні П. Яреми при 7-ій вулиці 
в Н ю Порку. 

ПОХОРОН у вівторок. І6-го січня 1968 р. о год. 9:80 
ранку, з того ж похоронного ;іаведеинн до церкви св. 
Юра в Ню Порку прн 7-ій пул.. ЗВІДКІЛЯ іш католиць­
кий ЦІННІ tap св. Раймонда на Бронксі. 

Горем прибиті: 
о. ДМИТРО МИГОЦЬКИИ - вуйко, Ню Иорк 
Д-р РОМАН КОС — братанок а ріднею. 

Філадельфія 
та численна родини в Америці. Канаді. 

Україні і Польщі. 
9 

Бажанням Покійної було замість квітів, жертвувати на 
Український Католицький Уігіверситет у Римі. 

В глибокому жалю повідомляємо 
Рідних, Приятелів та Знайомих, 

що 13-го січня 1968 року по тяжкій І довгій недузі 
відійшов v Вічність, проживши 65 років 
паш Незабутній МУЖ. БАТЬКО І ДІДО 

бл. п. 
Інж. ІВАН ЧЕРНИН 

б. старшина УГА, громадський діяч на Рідних Землях та 
активний член української спільноти на еміграції. 

П А Н А Х И Д А в середу, 17-го січня о год. 8-ій веч. 
в похоронному заведенні Насевича. 109 Е. Tabor Bd., 
Phi ladelphia , Pa, 

ПОХОРОН відбудеться в четвер. 17-го січня 1968 р. 
0 год. 9-ІЙ рано з того ж похорониомо дому до церкви 
Благовіїцеиии нрн Valley Ku і Old York ltd.. Melrose Park, 
Pa.,в відтак на цвинтар па Факс Чейс. 

Горем прибиті: 
дружина — ДАРІЯ 
сни - МАКСИМ зі синами: МАРКІЯНОМ. 

ЯРОСЛАВОМ 1 АНДРІЄМ 
сни - ОЛЕКСАНДЕГ з жінкою ЗЕНЕЮ 
донька - ХРИСТИНА 
та численна Родина по обох сторонах океану 

П О Д Я К А 
Ію Мацюк. Місцева танцю­
вальна група виконає кіль­
ка народних танків. Амери­
канський гнмн виконає ди­
ригент молодечого хору Ю. 
Клачинськин. В неділю 21 
січня - Служба Божа п о– 

їнській Централі Пассенку. 
Промовцем на Академії буде 
д-р Борне Фнлнпчак. Мейо­
рн міст — Пассенку і Кліф– 
тону прокламують 22-го січ­
ня „Днем Української Неза­
лежности" в прнявності ук– | 

бох українських церквах в І раїнської делегації. Вони 
наміренню Українського На–'промовлятимуть також на 
роду. Із радіовисильні КООО | Святочній Академії. 
в год. 1:00 до 1:30 по пат. А К Р О Н , ОГАЙО. Як 
відбудеться радіопередача, j повідомляє Відділ УККА. в 
присвячена Січневим Роко– цьому році Свято Українсь– 
вннам. кої Державностн відбудеть– 

СИРАКЮЗИ. Н. Й. Юві– ся в залі Акронського Уні– 
лейний Бенкет для відзна– верситету. В програмі вне– 
чення Золотих Роковин Ук– тупить хор з Клівленду під 
раїнської Державностн. по–; диригентурою Євгена Садов– 
лучений з мистецькою про–! ського. Концерт відбудеться 
грамою, відбудеться в неді– в дні 21-го січня о год. 5-ій 
л ю 21-го січня о год. 6-ій 
вечором в залі Леймон-Ме– 
нор. Громадський Комітет 
підготовки очолює д-р Ми­
хайло Логаза. Промовцями 
на бенкеті будуть: проф Л. 

НОВА ГАЗЕТА 
Вийшла друком ілюстрована 
гажета „ВОЛОСОЖАР" ч, 2 
(твори Щербака, Скляренка Я 
ін. Друкується також повість– 
пародія І. Манила і. Ціна 13 
центів, 2 прим. — 25 цн., річна 
передплата 2 дол. Адреса: 

WOLOSOZAB, Box 472 
Vlneland, XJ. 08360. USA 

НЕМА TO ЯК HA CO Ю 3 IB ЦІ ЗИМОЮ! 
Увага Лещетарі! Свіжий, великий сніжок на СОЮЗІВЩ! 

Н А Й К Р А Щ А Н А Г О Д А Д Л Я ЛЕШЕТАРГВ! 

Союзівка відкрита цілий рік! 
ЛЕЩЕТАРСЬКІ З'ЇЗДИ НА СОЮЗІВЦІ 

з витягом на СОЮЗІВЦІ та близько два лешет.ірські центри 
Каталія а Елленвілі і Щцеваска, Квргонксон Тільки 15 хви­
лин від Сошзівкн. - - на Міневасці. З'їзди для заавансова­
них - 1500 ft. Т Ваг та 500 ft. J Ваг. Також ш нгі з'їзди при 

електричному освітленні - роблений штучного снігу. 

Спеціальна знижка для гостей Союзівки. 
На СОЮЗІ ПІ U чудові зТзди для ПОЧАТКУ Ю.ЧВДС деодл– 
тирів. Безплатно внтиг линвою до гори. Також гарні місця 

для САНКУВАННЛ. ї з д а на ЛШКНАХ. 
ТОМУ Н Е П Р О П У С К А Є Т Е НАГОДИ: СИПНІТЬ. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ В Ж Е . 
СОЮЗШЯА— хад.: ^rbonkson (9Н) 626-5641 

пополудні п залі Універси­
тету Кольбе Гол. 

ФЛИНТ. МИШ. Святочна 
Академія з нагоди Січневих 
Актів відбудеться 28-го січ­
ня о год. 2-ій пополудні в 
Українському Ц а р одному 
Домі при 3321 Вест Пасаде– 
на Евеню. Промовляти буде 
д-р Любомнр Коваль. Намі– І 
чена також мистецька час–! 
тина Академії. 

З волі Всевишнього підійшла від ішс у Вічність, по довгій 
тц тяжкій недузі, дня 21-го грудня 1964 року, 

шина Найдо|м)жчіі Дружина ти Мати 

бл. п. АННА з МЕТЕЛьСЬКИХ 
РОГОЖИНСЬКА 

В днях великого горн 1 втрати, багато Приятелів та 
Знайомих поспішили з духовою то матеріальною підтрим­
кою, лл що всім схладасмо щиру подяку. 

В першій мірі дякуємо о. Василеві Головінському, пя– 
рохові церкви Христи Циря в Нийставні, за гарні від­
прави. :ш теплі слова проіцаніш 1 потіхи. 

Спеціальну подяку складаємо паням Марії Луцькій, 
Теїсті Зіиевяч, Ірині Бачмаговій і Марії Луців за допомогу 
в хвилях тяжкого горя та поміч під час похорону. 

Дякуємо за слова проіцанші паням Апні Богачевськія, 
голові 13-го ВІДД. СУД та Лоиатннеькій. 

Дякуємо членкини.м 10 та 43 Відд. СУА та Всім Тим, 
ЯКІ ВЗЯЛИ учисть у відправи\ І похороні. 

Дякуємо Всім, які склали квіти І пожертви на Служби 
Божі. 

Дякуємо членам хору КОБЗАР, членам церковного 
хору при церкві св. о. MHKO.TUM, працівникам Перфект Фо­
то, працівникам М І М НІтІш' Милл, члснкипям 10 І W 
Відд. СУА та всім тим, які в часі довгої недуги Покійної 
допомагали фінансово в покритті коштів лікування. 

Дякуємо п. І. Гисннові за взірцеве переведення похо– 
pouy. 

Нехай Милосердний Бог винагородить Вас стократно 
за Ваше добре серце. 

Горем пріп”)іггі: 
ЛУКА ІЧ)ГОЖІІНСЬКІГП - муж 
М А РІПКА РОГОЖИНСЬКА - дочка 
ИАРАСКЕВІЯ МКТЕЛЬСЬКА - мама 
і ДВІ Сестри В У к р а ї н і . 

Т О В А Р И С Т В О У К Р А Ї Н С Ь К И Х І Н Ж Е Н Е Р І В А М Е Р И К И 
В І Д Д І Л у Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф И , П а . 

у великому смутку повідомляє Колеґ-їнженерів І все Українське Громадянство, 
що 13-го січня 1968 р. по тяжкій І довгій недузі відійшов у Вічність 

па 85-му році праведного житня, 
наш Невіджалуваннй Друг 

Я 
бл. п. Інж. ІВАН ЧЕРНИК 

б. член Українського Технічного Товариства у Львові, член-осиовнмк ТУІА, 
ВІДДІЛ у ФІлядельфіТ. Па., кількакратннй член Управи Товариства; б. старшина 

ДТА і громадський діяч на Рідних Землях та активний член Української 
Спільноти на еміграції. "” 

ПАНАХИДА буде відслужена в серед)'. П-го січня"1968 р. у похоронному за– 
веденні Мисеиичіи при 109 Е. Tabor Rd., Фі.тядельфія, Па, 

ПОХОРОН відбудеться в четвер. 18-го січня 1968 р. о год. 9-ій ранку з того ж 
похоронного заведення до церкви Благовіщення при Valley Rd 1 Old York Bd. 
Melrose Park, а відтак на цвинтар у Факс Чейсі. 

а 
ВШановній Родині Покійного с к л а д н о ю співчуття. 
ЖАЛОБНІ СХОДИНИ Членів ВІДДІЛУ - в середу, 17-го січня 1968 року, а 

год. 7-ій веч. в Домівці Відділу. 
Просимо Колег взяти участь в Сходинах, відправах і похороні. 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
УПРАВА В І Д Д І Л У 

! ! 
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К А Т А Л О Г 
КНИЖОК КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 
tt GRAND STREET JERSEY CITY, NJ. 07303 
Овечко І.: ТИ БУВ ЧУЖИЙ — Бразилія очема 

українця 1-60 
Овечко L: І ТАЛОСЯ ЧУДО БОЖЕ (про чудо– 

твррні молитви о. Ліми) 0.50 
ОБІРВАНІ СТРУНИ: антологія поезії, брошур. 3.00 

оправлене 3.50 
Олесь Ол–: ЧУЖИНОЮ. Поезії, книга V ЗО 
Олесь Ол.: З ЖУРБОЮ РАДІСТЬ ОБНЯЛИСЯ 

— поезії -50 
Онадькня Є.: У ВІЧНОМУ МІСТІ, спогади 4.00 
Орел А.: СЛОВНИК ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ. З том. 8.00 
Островерха М.: ГОМІН З ДАЛЕКА - нариси - 1.00 
Островерха М.: О Б Н І Ж К А М И Н А Б И Т И Й 

ШЛЯХ 1921-1926 1-50 
Островерха М.: БЕЗ ДОКОРУ, міркування на мис­

тецькі теми 0.75 
Островерха М–: ГРОЗНА КАЛИНИ В УКРАЇН­

СЬКИХ сгчових С Т Р І Л Ь Ц Я Х г.оо 
Островерха М.: БЛИСКИ І ТЕМРЯВИ, 1918 -

1919 - 1920 3.00 
Острук Я.: ПРОВАЛЛЯ - повість 2.50 
Острук Я.: РОДИНА ГОЛЬДІВ - повість 2.50 
Острук Я.: ОЛЯ - повість 2.50 
Даиьківський К.: РОКИ НІМЕЦЬКОЇ ОКУПАЦІЇ 7.00 
Парфанович С : ІНШІ ДНІ 150 
Парфанович С : ЗАГОРІЛА ПОЛОНИНА 0.50 
Парфанович С : У КИЄВІ 0.75 
Парфанович С : ЛЮБЛЮ ДІБРОВУ 1.60 
Парфанович С : НА СХРЕЩЕНИХ ДОРОГАХ -

повість 5.00 
Парфанович С : ВІРНИЙ ПРИЯТЕЛЬ 2.50 
Парфанович С : ТАКИЙ ВІН БУВ... 3 00 
Пасічник М.: З ВИШНЕВИХ САДІВ - збірка но– 

вель і оповідань 1.25 
Пастернак М.: УКРАЇНСЬКА ЖІНКА В ХОРЕО­

ГРАФІЇ 3.50 
Петлюра С : СТАТТІ, ЛИСТИ І ДОКУМЕНТИ. 

брошура 6.00 
оправлене 7.00 

ПЕРЕМИШЛЬ - ЗАХІДНИЙ БАСТІОН УКРАЇ­
НИ 4.00 

Прдвезько М. Л.: УКРАЇНСЬКО–АНГЛІЙСЬКИЙ 
СЛОВНИК 6.00 

Подвезько М. Л.: АНГЛІИСЬКО-УКРАЇНСЬКИИ 
СЛОВНИК 6.00 

гіогідиия-Угорчак М.: ПРИГОДИ КОТИКА МУР– 
ЧИКА 100 

Понеділок М.: СМІШНІ СЛЬОЗИНИ - - 3.50 
ПОКЛІН ШЕВЧЕНКОВІ. - Матеріали для свят­

кування сотних роковин смертн Т. Шевченка 2.50 
Прокоп ML; УКРАЇНА І УКРАЇНСЬКА ПОЛІТИ­

КА МОСКВИ 0.60 
- Прокопів М.: ПО П'ЯТДЕСЯТШІСТЬ РОКАХ НА 

УКРАЇНІ. Спогади з подорожі. 1.00 
Радзикевнч Ю.: ПОЛУМ'Я. Повість 4.50 
Ріпецький Ст.: УКРАЇНСЬКЕ СІЧОВЕ СТРІЛЕЦ­

ТВО - 6.00 
Ріпецькяй Ст.: БІБЛІОГРАФІЯ ДЖЕРЕЛ ДО 

ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ СТРІЛЬ­
ЦІВ 2.00 

Ріпецький Ст.: ЛИСТОПАД 1919 РОКУ. Листопа­
довий зрив, УСС. полк. Дмитро Вітовськнй в 
кривому дзеркалі споминів Л. Цегельського 1.00 

РННДКК Ст.: ПРИГОДИ СІРКА КЛАПОУХОГО -
Альбомне видання 1.50 

Савнцька І.: НАША ХАТКА 1.50 
Савицька І.: НЕЗАБУДЬКИ оправлене 2.50 

брошуроване 2.00 
Савицька І.: ЗОЛОТІ ДЗВІНОЧКИ казка для 
Савицька І.: ДЕННИК РОМЦЯ 2.00 
Сагайдачний П,: В ЙОГО ТІНІ парне , . 0.75 
Самчук У.: МАРІЯ — хроніка одного життя -– 2.00 
Самчук У.: ТЕМНОТА, роман 4.00 
СаміЙленко Ст.: ДНІ СЛАВИ - спогади 2.00 

дітей 2.00 
Сергіснко М.: У КІГТЯХ ТИРАНІВ ( , . . . 1.00 
Січинськнй В.: ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО МИС– 

і ТЕЦТВА. частина 1-ша 6.00 
Січянський В.: ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО МИС­

ТЕЦТВА, частина 2-га . 3 00 
Січинськнй В.: УКРАЇНСЬКИЙ ТРИЗУБ . „ 1.00 
Сїчииськив В.: ЧУЖИНШ ПРО УКРАЇНУ 1.00 
ам'янців В.: СПОГАДИ БОГДАНІВЦЯ 1.50 
Світ І.: СУД НАД УКРАЇНЦЯМИ В ЧГТІ 1923-

1924 РОКИ 0.75 
Світ І.: ЗЕЛЕНА УКРАЇНА. Короткий історичний 

карне українського політичного і громадсько– 
. го життя 0.50 

Світ І.: Петро Іванович ГороннЛ . . о 30 
Смолій І.: У ЗЕЛЕНОМУ ПІДГІР'Ї 2 75 
Симоненко В : БЕРЕГ ЧЕКАНЬ. Вибір і коментарі 

І. Кошелівця . 2 50 
Соневйцький М.: ГОМІН ДАВНОМИНУЛИХ 

ДНІВ . і.оо 
Соневицькнй І.: АРТЕМ ВЕДЕЛЬ І ЙОГО МУ­

ЗИЧНА СПАДЩИНА 4 00 
СЛАВА НЕ ПОЛЯЖЕ - Історія Козаччини в на­

рисах і оповіданнях 2 00 
Славутич Я.: ТРОФЕЇ ” " ” 4 00 
Славутич Я.: ШЕВЧЕНКОВА ПОЕТИКА 1 00 
Славутич Я.: В. СВЕДЗІНСЬКИИ 100 
Славутич Я.: МІСЦЯМИ ЗАПОРОЗЬКИМИ 0.50 
ТЬрнавський О : ТУТА ЗА МІТОМ. Подорож поза 

відоме, шляхами модерної поезії „ . „ 3 00 
Тобілевич С : РІДНІ ГОСТІ 0.50 
Трембіцькяй д-р В.: Зносини Української Держа­

ви 1918-22 років з Царгородською Патріархією 1.25 
У СТОРІЧЧЯ НАРОДИН ІВАНА ФРАНКА. Збір­

ник праць і статтей 2.50 
Удовиченко О.: Україна в війні за державність . . 4.00 
Франко Іван: ПРО СОЦІЯЛІЗМ І МАРКСИЗМ. 

Рецензії і статті 1897-1906. Впорядкування, 
вступна стаття і довідки Б. Краацена 2.50 

франко І.: Для домапшього огнища, повість 0.80 
Франко І.: Лис Микита 0.50 
Храплква Леся: У ТЕМРЯВІ — нариси -1 . J 100 
Храплнва Леся: ПИСАНКА УКРАЇНСЬКИМ ДІ­

ТЯМ - 1.50 
Храплнва Леся: НА ВВЕСЬ БОЖИЙ РІК 1.50 
Храплнва Леся: АНТИПКОВІ ПРИГОДИ 1 00 
Храплнва Леся: ЯРМАРОК МИШКИ-ГРИЗИ– 

КНИЖКИ . 1.25 
Черінь Г.: ЛИСТУВАННЯ (Ілюстрації Л. Гуца– 

лк)ка) „ і.оо 
ЧеріНЬ Г.? БРАТІК І СЕСТРИЧКА 3.00 
Черкасенко С : Твори, І / І І томи 1.50 
Чнкаленко Є.: Спогади. 1861-1907. Брош. 3.50 

Тверда оправа 4.00 
Чнжевський Д.: Історія української літератури від 

вочатків до доби реалізму, брошура 5.50 
Тверда оправа 7.00 

Шевченко Т.: Гайдамаки. З портретом автора і 
ілюстраціями 0.80 

Шевченко Т.: Три поезій. (Сон. Великий льох. Не­
офіти). З передмовою і поясненнями Б. Лелко– 

- Jro -– 0.80 
ШЕВЧЕНКОВІ ДУМИ І ПІСНІ. У сторіччя смер­

тн поета 1.00 
Шлемкевич М.: ЗАГУБЛЕНА УКРАЇНСЬКА 

ЛЮДИНА 1.75 
Шлемкевич М.: ВЕРХИ ЖИТТЯ І ТВОРЧОСТІ! 2.00 
Шлемкевич М.: Українська синтеза чи українська 

громадська війна 1.00 
Шуварська Ірина: СПІВУЧЕ СВІТЛО 150 
Шуварська Ірина: НЕДІЛЬНИЙ РАНОК і!оо 

Шербак М.: ВІРШОВАНА АБЕТКА 1.50 

Юрнняк А.: Творчі кампоненти літературіюг тво– 
РУ т– - 0.75 

Юриняк А.: ЛІтературтій твір І його автор ... 3.00 
Яновський Ю.: Майстер корабля. Роман. Брошура 2.00 

Тверда оправа 3.00 
Яховлев В.: Договір Богдана Хмельницького з 
. , Москвою 2.00 

Ярославіт С : Визвольна боротьба на західно-ук– 
раїнськнх землях 1918-1923 3 00 

Ярославська Д.: Поміж берегами. Повість 2.20 
Ярославська Д.: П Ню Порк 2.00 
Ярославська Д.: В обіймах Мельпомени - , . 2.00 
Яцкевич Л.: МАК І ВОЛОШКА. Віршована казка 1.50 
Яцкевнч Л.: КНЯЗЬ РОСИ Віршована казка „ , 1.50 

Цибульськан Ів,; НА КРИЛАХ ТУГИ І МБІИ. 
Вірші і пісні 2.00 

СВОБОДА, СЕРЕДА, 11-го СІЧНЯ 1968 
t?Smiw?'. 4,10. 

а Праця a 
AUTO MECHANIC 

Import cars, prestige line. Must 
have top experience. Will pay 
high premium for right men. 
(Would also consider re-school­
ing domestic mechanic). Please 
do not inquire unless you've 
made up your mind to make on 
"immediate" change. Mr. Ben­
son Baker. General Manager. 

Foreign Carw Ltd. ' 
Broad Si Pine StR., `̀ " 

Providence, R.I. 

PUNCH PRESS o p r a 
Must have experience in opera­
tion of progressive, compound, 
and forming dies. Set up opera­
tor. Some knowledge of setting 
up Milling Machines,.,^ Drill 
Presses. Will train-efTspecialis­
ed machine. Company paid be­
nefits. Blue Cross. Blue Shield, 
life insurance, pension plan, and 
9 paid holidays. Steady position 
and overtime. Interviews from 

1:30 p.m. to 3 p.m. 
Buchanan Electrical Products 

Corp. 
1065 Floral Ave., Union, N. J. 
An equal opportunity employer 

PRINTING COMPANY 
Located in North Haven, 
Conn., in a modern air con­
ditioned plant has permanent 

position for 
EXPERIENCED 

CYLINDER PRESSMEN 
Excellent pay with excep­
tional Company, paid bene­

fits. 
Call (203) 288-7957 

LABOR DISPUTE MAKES 
THESE JOBS AVAILABLE. 
PLANT IS OPERATING. 

CASTERS (Si.SO) 
Experienced on plaster 

lamps or statues. 
God pay. Union. Benefits. 
Nice working conditions. 

CHADWICK 
130 Kipp Avenue 
E. Paterson. N.J. 

Tel.: (201) 797-4777 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Постійна праця, без досвіду, в 
новій, чистій фабриці. Денна 

праця 8-4:30 по пол.. веч. 
4:30-12:30. 

Mr. Kaner of Barclay MIR 
65 Industrial Rd. 

(near Inspection Station) 
Lodi. N J . (201) 473-2100 

INSPECTOFS 
In process. Should have 
some knowledge of military | 

I specif ications. Inspect Sub 
assembly 8c final assembly. 
Utilizing flreing, diagrams ft 

assembly prints. Electric 
mechanical. 

Call 
Mr. James Glynn 

(201) 261-4100 
AVION ELECRONICS 

INC. 
11 — Park Place 

Paramus, N J . 

IRON WORKERS 
Exp. in welding 8c burning. 

Good pay. Steady nice 
conditions. 

Call any time - 622-74 If 
or 8 A.M-5 PM - 768-7961 

TEXTILE 
Experienced hand warper spin­
ner, dye helper and'weaver. For 
large manufacturer, good salary 
and all Co. benefits. For immed. 

interviews call 
(212) 675-411Я 

WANTED 
ID. - 0 . D. GRINDER 

OPERATORS 
HONE OPERATORS 

Experienced preferred or 
trainees. Apply In person 

or write 
PEROASUS 

LABORATORIES 
8500 W. 11 Mile Rd. 

Berkley, Michigan 

МУЖЧИНИ 
Праця на кілька годин. Плат­
ня 57000. Довільні 16 год. в 
тижні. Важне — мати авто, бел 
досвіду. Мусить говорити по– 
анг Тел. в день або печерами. 

651-1200 

MEN - NO EXP. 
FACTORY JOBS 
IN MANHATTAN 

Sanding. Grinding. Sanoblast-
ing. 40 hour week. Paid bene­
fits. Good salary. Must be able 
to read 8c write English. Apply 

In person to Personnel Dept. 
HOWMET MEDICAL Drv. 

224 East 89th St. N.Y.C. 
An equal opportunity employer 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 

ДО НАУКИ 

Постійна праця. 

76 - 9th Ave. N.Y.C. 
Room 974 

IS Праця S 
MALE 

ELECTRONIC 
TECHNICIANS 

Experienced Filed Marine 
Radar Repair. 

Qualified BENCHMEN also 
required. 

Good Pay. Steady. 
Apply to: 

DECCA RADAR 
MU 5-5157 

Звернення Координаційного Осередку 
Комітету Бойківщини 

МАШИНІСТИ 
і МЕХАНІКИ 

до Packaging Machinery. Дос­
від, висока платня. Постійна 
праця, овертаямн, бенефіти. 

The Chunky Corp. 
655 Dean St. Brooklyn, N.Y. 

TeL: 638-7101 

LABELING 
З малим досвідом при фарма– 
цевтичігій праці. Добра плат­
ня, постійна праця, присмш 

умовний. 
Тел. 516 921-7480 

Mr. Rudnick 

WANTED AT ONCE 

Die Cas t Die 
R e p a i r m e n 

Must have a minimum of 
1-yr. experience in repairing 
die casting dies. High hourly 
rate, overtime, hospitaliza-
tion, pension plan, etc. 

Openings on 2d and 3rd 
shift. 

Les t e r Cas t ings 
Corp . 

25661 Cannon Rd. 
Bedford Hts, Ohio 

232-4500 
1,000 Ft. from 1-271 at 

Rockside Exit. 

Середню смугу Кар п а т 
між Лемківщиною і Гуцуль– 
щиною заселює поверх ти­
сячу років українське пле­
м'я бойків, цдо останньо на­
числяє понад один мільйон 
жителів. Гірські і підгірські 
терени, заселені бойками, 

І охоплюють десятки міст та 
S сотки сільськім громад, що 
ї повністю або майже в ціло– 
|сті обіймають: Турчанськнй, 
Старосамбірськнй, Скільсь– 
кий,. Долинський і Калуеь– 
кий повіти, а частинно: 
Дрогобицький, Самбірськнй, 
Ліськнй і Стрийський пові­
ти та майже цілу гірську 
смугу Закарпатської Украї­
ни. 

Важніші міста заселені 
бойками це: Бережна, Боле– 
хів, Бориня, Борислав, Ве– 
рецьке. Долга, Далина, 
Дрогобич, Калуш, Літови– 
ща. Перегінсько, Сколе, Ст. 
Самбір, Трускавець, Тухля, 
Турка над Стрисм і Устри– 
кн Долішні. З огляду на 

M a t e r i a l 
H a n d l e r s 

for 
W.T.S. PHARMACRAFT 

Division of Wallace 
and Tie man Inc. 

Company Benefits Include: 
Paid Holidays - Group 

Hospitalization — Unique 
Savings Plan — Paid Life 

Insurance — And Many More 
Apply in person or call: 

W.T.S. PHARMACRAFT 
Wyekoffs MU1 Rd. 

Cranbury, N J . 
609-1-i 8-1200 

BB Праця IS 
HELP WANTED FEMALE 

ГОСПОДИНЯ 
Опіка над дітьми. Спання на 
місці. Приємна, тепла атмос– 
фера. Добра нагода для від­
повідної особи. Внмагаг.ться 

рекомендації. 
Тел.: КІ 9-8519 

ФАБРИЧНІ РОБІТНИЦІ 
Order Pickers and Assembly 
Packers. Мусять говорити по– 
онгл. З 7'А год. тижнево. Вели­

кі бенефіти. 
Franken Industries Corp. 

2045 H5th St., North Bergen. NJ 
(201) 869-6004 

ДІВЧИНА 
До праці у Фабриці конверт. 

Мусить бути постійна 
праця. 

Envelope Mfrs. Corp. 
35 Wooeter St. New York, N.Y. 

A Progressive Co. in central 
Conn, wishes to employ quali­
fied man in all phases of burner 
work and services — including 
inetallioiu — G. E. Experience 
helpful. Co. Fringe benefits. — 
Good income. Qualified men 

please write to -
MORIARTY BROTHERS 

815 Center Street 
Manchester, Conn. 

Give Information as to expe­
rience, record of employment 
for last 10 years. Expected 
hourly salary 8c also, readiness 

to start work. 

TYPING MOTHERS 
Pick Your Hours. 
Little experience 

Needed. 

(?all OR 5-7800, N.Y.C. 

ГОСПОДИНЯ 
ALPINE N. J. FAMILY 

Діти в шкіл, віці, помешкаюія 
на місці, куховарення і легка 
домашня праця. Без праиия. 
Власнії кімната, лазничка, TV. 

Висока платня. 
Тел.: (201) 767-000.-, 

LABELING 
З малим досвідом при фарма­
цевтичній праці. Добра плат­
ня, постійна праця, приємні 

умовний. 
Тел. 516 921-74S0 

Mr. Rudnick 

KEY PUNCH OPERATORS 
5:15 - 10:30 P. M. Alpha 
Numeric. Experience necessary. 

Interesting work. 
Cal Mr. Guisto 938-2400 

Mnthrson Co. 
932 Paterson Plank Road 

East Rutherford, New Jersey 
An equal opportunity employers 

ОІЇЕРЕНТОРКИ 
Досвід при спортовім одязі, 
пооди голка і спеціальні ма­
шини Доскон. умовини праці. 
Блнл. 14 St.` Subway Stations! 

Call Ceo Dee Sportswear 
85 University Place 

at 12 Street, New York City 
Phone 254-8488 - 254-8494 

Питати за Florence 

KEY PUNCH OPERATORS 
Top salary. Exp. Alpha-Nume­
ric. Part or full time. Days or 
nights. Excellent working con­
ditions. Casual attire. Work 

near home. 
T. C. P. 

855 Main St., Hackensark, NJ. 
201 343-3010 

s Праця 
FEMALE 

13 
30 OPERATORS 

On jackets and skirts.' Piece 
work. Year round. Union 

prices. Near transportation. 
ANDY'S SPORTSWEAR 

233 Powell St.. Brooklyn, N.Y. 
2nd floor 

M E N D E R S 
Досвід при трикотажних внро– 
бах. добра платня, постійна 
праця, присмні умовний. Тел. 

Mr. Dominic 
(201) 941-1800 

KEYPUNCH OPERATORS 
Days and evenings. Experienced 
or trainees with keypunch 
schooling or typing experience. 

Bergen Drug Co. 
811 Main St., Hackensack, N J . 

201 343-0000 - Ext. 105 

й Праця 
a MALE ft FEMALE 

АСИСТЕНТ -KA 
КНИГОВОДА 

Зі знанням 555 Switchboard. 
Повний час, постійна з 
можливостями. Приємне. 

модерне бюро в Wholesale 
Meat District. 

924-5210, N.Y.C. 

ОПЕРЕИТОРИ -КИ 
Досвід Single Singer маши­
нах. Постійна праця, добро 

платня. 
Paul's Garment 

305 Madison Avenue 
Elizabeth, N..J. 201 289-6677 

DO YOU KNOW 
ANYONE WHO COULD 

ASSUME THE POSITION OF 
HOUSE PARENTS FOR 
CHILD CARE AGENCY 

We are looking for a mature 
warm understanding COUPLE 
to function as House Parents in 
agency-operated foster home in 
Bronx. Couple should have no 
children residing with them and 
husband can have other employ­

ment. Salary commensurate 
with experience. 

Write 
N.Y. FOUNDLING 

HOSPITAL 
1175 3rd Avenue N.Y.C. 

Att. Personnel Dept. 

здорове підсоння та гірську 
красу на Бойківщині було 
чимало курортних осель як: 
Гребенів, Розлуч, Бориня, 
Зелем'янка, Головецько, Я– 
сінка, Козьова та Інші. В 
Уричі збереглися ще руїни 
княжого замку. Бойківські 
Бескиди не G дуже високі, 
але в більшості покриті 
шпильковими лісами, тому 
дуже мальовничі. Найвища 
гора Пікуй — 1405 метрів, 
менші: Галич, Пара с к а, 
Равка, Піп Іван. Від 1945 
року цілу Бойківщину враз 
з іншими українськими зем­
лями зайняв московсько– 
большевицький окупант, я– 
кий безпощадно нищить всі 
пам'ятки української істо­
ричної минувшини, зокрема 
чудове бойківське церковне 
будівництво та стримує на­
ціональний розвій Бойків­
щини, заводячи насильну 
русифікацію. 

Для збереження історич­
них пам'яток Бойківщини 
та правдивого насвітлення 
вкладу бойківського племе– 
ни в українську літературу, 
культуру та у визвольні 
змагання, проводи Комітетів 
Дрогобицького, Самбірсько– 
го, Стрийського і Західньої 
Бойківщини створили Коор­
динаційний Осередок Комі­
тетів Бойківщини. 

До проводу Осередку на 
голову вибрано о. Станисла– 
ва Даша, на заступника 
інж. Степана Кульчицького 
і на секретаря мґра Мнрона 
Утриска. Осідком с Філа­
дельфія, Па., ЗДА. Адреса: 
К. О., мґр Мнрон Утриско 
2222, Бранднвіне Ст., Філя– 
дельфія, Па., 19130. 

Щоб виконати намічені 
завдання необхідні відпо­
відні матеріали з усіх сто­
рін Бойківщини для помі­
щення їх у журналах і збір­
никах. 

Тому звертаємось до всіх 
бувших жителів Бойківщи­
ни, що опинились поза рід­
ними землями, із закликом: 

1) Присилати дописи і 

ХВОРІ НА АСТМУ 
МОЖУТЬ УНИКНУТИ 

ТЕРПІНЬ В ЖИТТІ 
Нема– відомого ліку проти аст­
ми, але це не значить, що май­
мо приректи себе злощасному 
існуванню. Медичні дослідни­
ки винайшли лік. який облег– 
шус АСТМАТІР4НІ АТАКИ й 
робить життя присмним. Це 
мала таблетка, яка охоплгос 
три винайдені в останньому 
часі найбільш успішні медика­
менти проти а с т м атнчного 
кашлю, задихання, віддиху із 
свистом і труднощами. В кіль­
ка хвилин, як проковтнете, всі 
ці симптоми лагідніють, роз­
ходиться тнек і ви знову почу– 
ваотесь свобідно, як колись. 
Коли хочете випробувати той 
лік. то виріжте цей вирізок і 
вишліть ного разом із своїм 
повним прізвищем, адресою і 
Ч помешкання до TYNOL CO., 
DEPT. 2, BOX 321, CROTON 
ON HUDSON, N.Y. 10520. Во­
ни вишлють Вам негайно ле– 
тунською поштою дві пляшеч­
ки по 48 таблеток, за які за­
платите тільки 7.00 дол. лис­

тоноші при достані. 

Українського 
Євангельського руху 

Архів-музей 
Ось цим повідомляємо чи­

тачів української преси, що 
на поширенім засіданні Ра­
ди Українських Євангельсь­
ких Церков у Канаді, яке 
відбулося в Торонті минуяоН" 
г г місяця, зорганізовано ар­
хів для збереження матеріа­
лів українського євангель­
ського руху в Україні і в ді– 
спорі. Директором архіву 
обрано д-ра К. Костіва, а 
архіварем - бібліотекарем — 
Володимира Остапчука. Ар­
хів буде знаходитися в бу­
динку Української Єван­
гельсько - баптистської Цер­
кви в Торонті. 

Просимо присилати до ар­
хіву ' на збереження й для 
наукових праць світлини, 
протоколи, печатки, ордина– 
цінні грамоти, членські по­
свідки, часописи, книжки, 
співаники, служебники, що­
денники й автобіографії 
церковних працівників, дру­
ковані програми й запро­
шення на різні свята, уро­
чистості, з'їзди, собори, кон­
венції тощо, як також уся­
кий інший матеріал, який 
мас певне відношення до 
до життя й історії українсь­
кого євангельського руху. 

Адреса архіву: -
Dr . С. Kos t iw , 
Station D, 
P. О. Box 61 
Toronto 9, Ontario, Canada 

Пастор В. Кучер 
секретар РУЄЦК 

статті про політичний, куль­
турний, економічний і прос­
вітянський рух на Бойків­
щині по можності за час 
останніх 25 років ХГХ стол., 
а щонайменше за першу по­
ловину XX стол. 

2) Пересилати до нас ви­
роби народного мистецтва 
-бойківських верховині; і в 
для евентуального віднов­
лення музею ,,Бойківщнна", 
як теж частин народного 
одягу, писанки, та інші па­
м'ятки бойківського фолк– 
льору. Z 

3) Збирати та пересилати 
нам різні документи, книги 
та інші пам'ятки з Бойків­
щини. 

4) Щоб популяризувати 
„Бойківщину" серед наших 
поселенців, влаштовуй т є 
бойківські вечори та допові­
ді по своїх місцевостях. 

За Президію Координацій­
ного Осередку: 

о. Станислав Д а т о 
голова 

мґр Мирон Утриско 
секретар 

INSURANCE 

RUDOLPH Е. SPAGNOLA 
Agent. State Farm. Insur­
ance Companies. Auto. Fire. 

Homeowners. 
U.S. Highway 46 
Ledgewood, N J . 

(201) 584-5838 or 530-2619 . 

НЮПОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
німецькі спеціальності 

JCHALLER a WEBER 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ Ф ШИНКИ 

Великих крамниць Великих кршлшкиць 
In NEW YORK: 1в5і 2nd Avenue (85-86 Ste.) TR 9-3047 
In RD3GEWOOD: 66-54 Myrtle Avenue VA 1-7068 
In ASTORIA: 28-28 8telnway Street AS 4-3210 
FRANKLIN SQUARE, L.I.: 981 Hempsteau Tpk 437-7677 
In FLUSHING: 41-06 Main Street HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: 82-10 S7th Avenue DE 5-1154 
In FLORAL PARK, L.L: 259 - 17 Hillside Avenue 343-6116 
In POUGHKEEPSIE, N.Y.: 450 Main Street „ , (914) 454-9070 
In EAST NORTHPORT, L I . : 250 - A Lark Field Rd - (516) 757-0801 

i j j j 
іях,пьт, 

TeL: ОЛ 9-ШЛ. Hew York OMf 
НОВІ ПЛАТІВКИ. КОЛЯДИ 
HA ПЛАТІВКАХ - а!Д АРКИ 

Різне т ш 
ЖЖЖЖЖЖ^У– 
'Українське Внсилкопе Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141. 2nd Ave., New ^uVk City 
Tel.: GR 5-7430. - ВйвкЛасмо 
ПАЧКИ а ОДЯГОМ І ХАРЧА­
МИ n УКРА”НУ 1 до CCCP. 
Рівиож приймаємо замовлення 
на авта, холодільняки, маши­
ни до шиття І прашіа, Меблі І 

мешкання. . - . 
Уряд, години: пои.-п'ят. 8:30-

7 веч., субота 8:30-6вечч 
)ісді. І:І 10-3 ПО йол. 

ЯК УЖіУЖУЖСЯКЯ!КЖ1'і 

Business V 83 
й Opportunity 
З родинних причин р у ш е н і 

продати . t ^ 
о . -” ` 

LIQUOR STORE 
і посілість, що складаісгься з 
5 склепів і 3 апартаментів, в 
серці бнзнесов. дільциф. 'Та­
кож ресорт і фабричне, місто. 
Винним оплач, ПОСІЛІСТЬ. Доб­

рі умовний, доск. оціїпса. 
Ellenvllle, N.Y. (914)'H47-eS00 

Very good opportunity for 
,. - right person.-

SERVICE STATION 
FOR LEASE 

Privately owned. Good loca­
tion on mayor highway. 
Pumping 55.000 gallons a 
month. Also very busy me­
chanical trade. Must see to 
appreciate. 201 388-4770 or 

EL 5-9860 -

Збори Відділів^ УНС 
п ятшщй, 

19-го СІЧНЯ :19Ф'Р.. 
АСТОРІЯ. Н. И. Зборіґ' В-ва 

св. о. Миколая — 5 Відд. о 
год. 7-ій веч. в цер^овйів за­
лі. Проситься усіх^Чл! І охо­
чих вступити до Відділу, 
прибути на збори.' Члени, 
які залягають з вкладками, 
проситься вирівшггц до збо­
рів. М. Хомаичук–, бекр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДІїиМісяч­
ні збори Т-ва Укр. СІч - 170 
Відд. о год. 6-ій йе,ч.' ,в до­
мівці УНДому. І |а Річних 
Зборах, які відбулися'31-го 
грудня 1967 р. вибрано но­
ву управу в такому, складі: 
О. Зубрицький, "rt̀ peftc., С. 
Микитюк, кас, Д. ВоЛ, заст. 
кас. Д. Дидик. секр.. П. Ме– 
лень, заст. секр.. М. Попо­
вич, І. Тннда І Є. Нечесний, 
Контр. Комісія. -– Управа, 

F u n e r a l ms 

а Directors 
Ж Theodore w6ШN)W4вC^ 

Директор ̂ ф^і ” 
Похоронного ЗааЗмІїш 

123 East 7th etvfct4 

NEW YORK, N.`b?(fy 
TeL: OR 5-1437 ` 

CO1 ОДНА ОВСЛУГЧ 

scs 
SIXKOWSKY 

FUNERAL SERVICE 
Ї221 PARK AVENUE 
BRONX, N.Y. 10457 

(near E. Tremont Avenue) 
Tel.: 868-2475, ̂  
Директор ,. -

ПОСИФ ПАВЛОВИЧ 
Завідує влаштуванням по­
хоронім в каплицях, поло­
жених в кожнім районі міс­
та. Похорони по мінімаль­

них цінах. 

м Ь 

ПЕТРО ЯРЕІИІ 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

Займається Похороаамж 
в BRONX, BROOKLYN. 
NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована теігпарату– 

ра. Модерна каплиця до -
ужитку ДАРОМ/ , 

PETER ІАНШЦ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-26^t'; 


